
Hétfőn ismét választ az ország, szo- 
oru körülmény baljós előjelek kö- 

zött. Fel kell vonulnunk az urnákhoz, 
jogy bizonytalan időre, talán nagyon 
losszu évekre döntsünk sorsank ftölött, 
=sőt mi magyarok nemcsak önön, ba- 
jem gyermekeink sorsa felett is. 
Mert amig mindenki másnak csak 

magasrendü politikai aktus az, hova 
avaz, kire szavaz, addig a kisebbségi 
sorsba szakadt magyarság felvonulása 
nemzeti tett, egy nép csipkebokor-láng- 
ja annak a megvilágitására, hogy va- 

gyunk, akik voltunk és leszünk, akik 
vagy unk. . 

Mindenki más cselekedhetik ugy, 
ahogyan akar. 
De a mi részünkre a szavazás - mint 

eddig is volt - mindig a legnagysze- 
rübb nemzeti cselekedet lesz, a legbel- 

őbb kötelesség, mely alól nincs par- 
don és nincs kivétel, mellyel szemben 

nincs feltétel vagy sérelem. 

Lehetnek hibák és történhetnek ki- 

fogásolások. Aggályoskodhatunk ennek 

vagy annak a megválasztása miatt. Sé- 

relmezhetjük ezt vagy azt a részletkér- 

dést. Sőt jogunkbtn van élesen és nyil- 

tan támadni is. 
De csak utána. A választás után. 

Mert mi nem jelöltekre szavazunk, 

hanem az egyetemes magyarságra. Mi 

lem napipolitkát gyakorolunk voksa- 

inkkal, hanem nemzeti létbharcot. 

Ölyan lelkesen, annyira együtt kell 

felvonulunk az urnák elé, mintha tör- 
énelmi processzió menetelne a magyar 

sors géniusza felé tisztelgésre. S ha le- 

róttuk a nagy feladatot, visszanézhe- 

tink majd és felemelhetjük szavunkat, 

hogy miért olyan göröngyös, egyenet- 

len az ut, csinálják meg gyorsan, hogy 

gyermekink ne bukdácsoljanak rajta 

olyan szaporán, mint mi cselekedtük 

Hajnali öt órakor felkelt, kiment a ayár 

elé és párta a kapunyitást. Nyolc felé kijott 

egy hioatalnok és azt mondotta, sajnálom, 

barátom, nincsen hely, jőjjön máskor. Né- 

hány hónap muloa. Talán ujéb után. 

Hazament, három gyereke a földön aludt, 

az asszony csontigfogyva hevert a vackon. 

Meg sem kérdezte tőle, hogy hozott-e pénzt, 

vagy sem, a lecsüggesztett fej reménytele
n ló- 

gásából, a földresütött pillantásokból kiolua- 

sott mindent. Nem is köszöntek egymásnak, 

a nyomor feleslegessé tett minden formali- 

tást és érintkezést. 
Reggelre kiverte a láz, zihált a tüdeje, sül- 

rü csöppökben verte ki a veriték. Együgyü 

reménnyel rohant el a betegsegélyzőbe. Meg- 
vizsgálták, beirták a törzskönyvbe és kiutal- 

kak a táppénzt. Négyszázhuszonöt lej heten- 

int. 

Szédülten vágódott át az utcákon hazafelé, 

lelkendezve és lihegve szorongatta markában 

a pénzt. Kenyeret, tejet, vajat, szalonnát vet- 

tek. A gyerekei csámcsogoa faltak, az egyik 

hét épes polt, a másik öt, a leány három. 

Három hét muloa, mikor felgyógyult és 

eszüntették a táppénzt, hajnalban kiment az 

udoarra, kibitte a rozsdás baltát, a balkezét 
ráhelyezte a fatönkre és egyetlen ütéssel le- 

metszette a gyürüsujját. 

– Szamár! - mondotta neki az oroos. – 

Most gyógyittathatja magát két hónapig... 
Két hónap mulova csontig belevágott a kar- 

jába,. Ujabb hat hét mulva levágta a hü- 

pelykujjat a lábáról. 
,126 centiméter magas volt, négy végtaggal, 
20 izelt ujjal. Csontoáza 233 darabból áltott. 

Iszámitotta, hogy önön testének feldarabo- 

ásábal négy évig tarthatja el gyermekeit. 
Bajusza lefelé csüng, arccsontjai kiugra- 

nak, tüdőbajos. Korunk egyik legnagyobb 

egyénisége, nem lehet összehasonlitani sem 

ussolinipel, sem Kemállal. Nagyobb, mint 

icard, lelke már régen elhagyta a sztra- 

oszférát. 

A betegsegélyző hosszas megfontolás után 

8U döntött, hogy mellőzi a csalás cimén va- 

ó feljelentést. 
má neDe Sz. befüvel kezdődik. Többet nem 
nk róla. A tudósitó feleslegesnek látta az 
gész nebet letáviratozni. 

unkanélküli Nagyováradon. 

Hérirfő 
1931 junius 1 

: Bukarest, május 30. 
Argetoianu pénzügy- és helyettes bel- 

ügyminiszternek még közvetlenül a vá- 
lasztások előtt is van ideje arra, hog 
meglepő rendeleteket adjon ki. többe 
között a határra érkező idegenek, vagy 
hazautazó belföldiek csomagjainak az 
átkutatására vonatkozólag. Ismeretes, 
hogy a román határok vámvizegálatát a 
volt kormány szoritotta vissza európai 
formák közé. Azóta az indokolatlan mo- 
lesztálások, erőszakoskodások, sőt az az- 
előtt elég gyakran előforduló viszaálések 
megszüntek, vagy legalább is megritkul- 
tak. A román vámkörök kezdtek ugy oi- 
selkedni az utasokkal szemben, ahogyan 
általában Európában oviselkednek a 
vámellenőrzések hioatalnokai. 
Ilyen körülmények között csak abban 

az esetben érthető Argetoianu miniszter 

Főszerkesztő 

Szele Béla dr. 

Eu remdiele 
szeregeen HáduKEPN 

legujabb rendelete, ha abban az eddigi 
rendezer megszoritását keressük. De hi- 
szen éppen erről is van szó. A pénzügy- 
miniszterium erre vonatkozó legujabb ren 
delete ugyanis arra inti a vámellenőröket, 
hogy óvakodjanak molesztálni a közis- 
mert, tekintélyes akár külföldön, akár 
belföldön tekintélynek örvendő utasokat. 
Ne bolygassák fel azoknak a csomagjait 
sem, akiket ők személyesen ismernek s 
tudják róluk, hogy megbizhatók. 

Ellenben a legfeljesebb szigorral járja- 
nak el azokkal szemben, akik a határo- 
kon gyakran utazgatnak keresztül s ál- 
talában feltehető róluk, hogy tiltott, il- 
letbe vám alá eső dolgokat rejtegetnek 
csomagjaikban. Ezek átkutatásánál, ha 
szükséges, igénybe behetik a csendőri 

l karhatalmat is. 
Ez a legsulyosabb a dologban, ez a 

122. szám 

XXXVII. évfolyam 

Mróctolanu ismét ráusüitotta a 
vámőrökct az utazló közönségre 

, mmugHe SZEHEBNÉN 
cuHc cxSeHmdlduda 

: csendőri karhatalom. Sajnos, épp elég ta- 
Pasztalatunk van már arra vonatkozólag, 
ogy az efféle rendelkezések rengeteg 

visszaélésre adhatnak és adnak alkalmat. 
A rendelet lényegében nem jelent mást. 
minthogy mosi már igazán a vpámőrök 
kényének-kedvének lesznek kiszolgáltatoa 
az utasok. Mert kevés a közismert, kül- 
földön, vagy belföldön tekintélyes utasok 
száma. Nincsenek rengetegen azok sem, 
akik azért ismerősök a vámőrök előtt, 
mert gyakran utazgatnak a határon ke-- 
resztül s gyanusakká teszik magukat. – 
Ellenben sokan vannak olyanok, akik 
évente egyszer-kétszer, vagy több eévben 
egyetlenegyszer lépik át a határt. Ezek- 
ről nem szól a rendelet. Ezek azok. akik- 
kel szemben a bámőrök saját leghaszno- 
sabb meggyőződésük szerint léphetnek 
e . k 

MAAAAAAAAALAAA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAMAAAAAAAAAAAAAAAAAAM 

Királyi parancsra indult meg az 

eljárás a bukott Banca Cetatea ellen 
Az ügyészség elővezetési parancsot adott ki Ghita Crisan volt miniszter 

ellen, ezenkivül ujabb idézést kapott az ügyben Maniu Gyula és az 

egész nemzetipárt verérkara 

Brassó, május 30. 
Két nappal ezelőtt megemlékeztünk ar- 

ról a bünvádi eljárásról, amelyet a bras- 
sói ügyészség felsőbb utasitásra iuditott 
meg a Banca Cetatea nemzeti-parasztpár- 
ti bank ellen. Az „Adeverul" értesülése 
szerint 

az eljárás a bank ellen Károly király 
egyenes kipánságára indult meg 

és ez az első eset, hogy bank ellen eljárás 
indult anélkül, hogy ellene a biróságok- 
nál feljelentést tettek volna. 
George Setcu, a bánsági Pézok község 

lakosa beadványt intézett Károly király 
kabinetirodájához, amelyben elmondotta, 
hogy a Banca Cetatea, amelynek régeb- 
ben Brassóban, most pedig a Brassó mel- 
letti Kőhalomban van a székhelye, két- 
millió lejes betétjét elsikkasztotta. A be- 
advány szerint azért tette be ebbe a bank,. 
ba a pénzét, mert a bank igázgatósági 
tagjai, akik előkelő nemeztipárti politi- 
kusok és volt miniszterek, nagyarányu 
propagandát fejtettek ki az amerikai ro- 
mánság körében, hogy ebbe a bankba he- 
lyezzék el megtakaritott tőkéiket. 
Károly király a beadványt eljárás vé- 

gett az igazságügyminiszteriumhoz küldte 
át, amely azután utasitotta a brassói 
ügyészséget az eljárás lefolytatásáza, 
A brassói ügyészség kihallgatta a bank 

Goya nevü igazgatóját és Joan [os:f, volt 
vezérigazgatót, akik előadták, hogy 

a bank azért ment tönkre, mert annak- 
idején sok millió lejt pontak ki a bank- 
ból nemzetipárti célokra. 

Az ügyészség rövidesen megállapitotta, 
hogy az intézetnél a Banca Nationala 
56 millió követeléssel szerepel, ezenkivül 
38 millió lej betét, 5-10 milliónyi árva- 
pénz, és egyházi vagyon, valamint több 
más követelés és a bank 10-13 milliós 
részvény- és tartaléktőkéje majdnem tel- 
jesen eluszott. 
Ezek az összegek mintegy 140 millió 

tejre rugnak, amire alig van fedezet, a 
bank pénztárában pedig mindössze 648 
lej készpénzt találtak a vizsgálat meg- 
inditásakor. 

nemcsak az aktiv vezetőket, hanem a 
bank igazgatótanácsát is felelősségre 
vonja a bankbukásért. Az igazgatóság 
tagjai között szerepelnek többek között 
Maniu Gyula, Vajda Sándor, Popovbici 
Mihály, Voicu Nitescu stb. Az ügvészség 
ezeszosóyEsEGö BESGE 

Bukarest, május 30 
Tegnap már jeleztük, hogy a kormány 

szombat reggeltől kedd reggelig terjedő 
időközere elrendelte az ország valameny- 
nyi kocsmájának bezárását. Ez a rendel- 
kezés a bukaresti sajtóban és az ellén- 
zéki közhangulatban nagy visszatetszést 
váltott ki, - miután nyilvánvaló volt, 
hogy a kormány nem a közrend hatályo- 
sabb védelmének, hanem az ellenzéki pár 
tok politikai agitációjának megakadályo- 
zása céljából folyamodik a tulzott szesz- 
tilalom eszközéhez. , 

Bukaresti szerkesztőségünk telefonje- 
lentése szerint 

a belügyminiszterium ma ugy döntoett, 
hogy érbényteleniti a bezáratási rende- 

Ez a vieszavonulás odamagyarázható,, 
hogy a korcsmák bezáratását az ellenzé- 
ki falvakban ugysem birta volna a kor- 

Amint már jelentettük, az ügyészség 

mára beidézte Ghita Crisan volt alminisz- 
tert és Joan Josif, volt vezérigazgatót. a 
kik azonban nem jelentek meg és ezért 
az ügyészség elrendelte előpezetésüket, 

Idézést küldött ezenkivül az ügyészség ju. 
nius 13-ra az igazgatóság fentemlitett tag. 
jai részére és egy külön idézést ugyan- 
csak erre az időre Maniu Gyulának, aki 
től felvilágositást fog kérni az ügyészséf 
arra vonatkozólag, hogy mire költötték e 
a banktól kibont milliókat, 

osevSBESEBE tesvesssevseeeseeeeeee 

Vasárnap reggeltől kezdve tilos mínden gyülés, szónoklat, agitáció 

Visszavonták a korcsmál 
Déerárásáról szóló rendeletet 

„Szellőziemni" kell a szavazóbkbelyiségeker 

mány keresztülvinni. 
Ezzel szemben ma ismét kiadták azt 

rendeletet, amellyel 
pasárnap reggeltől kezdve betiltanak 
mindennemü gyülést. szónoklatot, agi- 
tációt. 

A belügyminiszterium a rendeletet azzal 
indokolja, hoegy „szükségesnek tartja a 
lelkek nyügalmának megóvását." Ezzel 
szemben a bukaresti ellenzéki sajtó a ren- 
deletet sulyos visszaélésnek minősiti. 
Ugyancsak ma még egy választási ren- 

delet látott napvilágot, mely utasüja az 
illetékes belügyi közegeket, hogy a sza- 
vazóhelyiségeket a választást megelőző- 
leg egy óráig szellőztessék. 
Az Adeverul azt irja, hogy tudjuk már, 

mit jelent ez. 
Mi is tudjuk. Hát majd szellőztetn 

fogjuk. Ha nem is a szapazóhelyiségeket 
de azt, ami ezekben a helyiségekben le 
játszódik.



FFENCHA muE " are 
A SZARAZ VENDEG 

E héten látja Páris vendégül azokat az 
amerikai polgármestereket, akik a Gyarmat- 
ügyi Kiállitás alkalmából hajóztak át Fran- 
ciaországba. Az első bankett, melyet a fran- 
cia hioatalosság az amerikai bendégek tiszte- 
letére adott, botrányba fulladt. Ezek a pol- 
gármesterek természetesen hibatalból „szára- 
zok." De a francia bankettek általában nem 
szárazak, akkor sem, ha amerikai polgármes- 
terek a meghioottak, annál kevésbbé, mert 
az amerikai vendégek európai körutjaikon, 
tapasztalás szerint, csak a legritkább esetben 
tiltakoznak alkoholtartalmu italok ellen. Egy 
ilyen ritka eset következett be most az első 
banketten, melyet az amerikai polgármeste- 
rek tiszteletére adott Páris városa: mikor az 
egyik francia szónok felszólitotta a jelenle- 
pDőket, hogy üritsék poharaikat Doumergue 
elnök egészségére, Los Angeles polgármeste- 
re, Porter ur, szó nélkül felállt helyéről, el- 
tolta maga elől a teli pezsgőspoharat, s fele- 
sége társaságában tüntetőleg elhagyta a ter- 
met. Erre a kissé aggresszip demonstrációra 
kitört a botrány, s köbvetkezménye az a ha- 

tározat, mely egyidejüleg jelent meg a fran- 
cia s az amerikai sajtóban. Az amerikai pol- 
gármesterek, igy szól a protestáció, elitélték 

kollégájuk gesztusát, udoariatlannak és bo- 
hóckodásnak tartják, mert „egy gentleman 

beérte volna azzal, hogy mimeli a pezsgő- 
ivást, s ha már nem is iszik egy kortyot sem, 
legalább megnedvesiti ajkát a pezsgővel." — 
Könnyü 
kai ujságirók nyugtalanságát, mert Porter 
ur Los Angeles falain kibül is ismert sze- 
mélyiség, s kétségtelenül nebeletlen gesztusa 
az amerikai prohibició hadjáratának történe- 
tében emlékezetes esemény marad. Hogy Por- 
ter ur iszik-e alkoholt, vagy nem iszik, s 

hogy az amerikaiak eltürik-e a Porter-féle 
puritán smokkok terrorját, pagy sem, ez az ő 
ügyük, - de a párisi közhangulat élesen el- 
itéli a losangelesi polgármester tüntetését, 
mert, ha Porter ur csak azért jött át Fran- 
ciaországba, hogy a száraz amerikai állás- 
pontnak az európai nyiloánosság előtt rek- 
lámot csináljon, ugy nem igen számithat 
nagy népszerüségre a kontinensen. Egy fana- 

tikus ember tapintatlanságáról pan csak szó, 
de a franciákat ez a fanatizmus őszintén fel- 
dühitette. Mégis csak bádogarc kell hozzá, 
hogy palaki Los Angelesből eljőjjön propa- 
gandát csinálni Párisba a prohibiciónak, – 
bádogarc, s balami sötéten korlátolt, puritán 
fanatizmus, az a fajtája a fanatizmusnak, a 
mit a franciák soha nem értenek meg, akkor 
sem, ha fontosabb kérdésekben kér szót, mint 
az alkoholtilalom. A losangelesi polgármes- 

ter ezek után nem igen kap már becsület- 
rendet a franciáktól, de könnyen lehet, hogy 
a puritán fanatizmus hazájában a legköze- 
lebbi bálasztáson megoálasztják Porter urat 
elnöknek. A korlátoltság és tapintatlanság 
olyan erők és fegyberek, melyeknek nehéz 
nem behódolni, ha ilyen spontán elemiséggel 
vegyülnek el palakiben, mint Páris száraz 
vendégében, Porter mesterben. Biztosan elnök 
lesz belőle, – csak ne találják meg párisi 
tartózkodása vége felé egy reggel ovalamelyik 
montmartre-i lokálban tökrészegen. Mert ar- 
ra is volt már példa, hogy valaki száraz pu- 
ritán fanatizmussal érkezett Amerikából Pá- 
risba, s idült alkoholmérgezéssel tért néhány 
hét muloa bvissza. 

KÉNSAV 

Marseilleben oallatja most a oizsgálóbiró 
azt a Sarret nevü, regényes életű urat, akit 
cinkostársai azzal vádolnak, hogy kénsaboval 
tüntette el a meggyilkolt áldozatok tetemeit. 
Sarret állitólag kénsav-fürdőkbe ültette be 
áldozatait, s ennek a maró folyadéknak az a 
hatása, hogy nyomtalanul atomjaira bontja 
az emberi organizmust. Ha ez igaz, bár ke- 
véssé palószinü, ugy Sarret egészen uj is- 
kolát teremtett a bün világában, - mert a 
vérbeli gyilkos számára az igazi probléma 
mindig a gyilkosság után kezdődik, mikor 
el kell tüntetni az áldozatot. A tapasztalás 
azt bizonyitja, hogy a halott áldozat néha 
beszédesebb, mint az élő. Laikus fejjel nehéz 
elképzelni, hogy olyan csip-csup dolgot, mint 
egy emberi test, alapjában milyen nehéz el- 
tüntetni a föld szinéről. A oiz pisszaadja, a 
föld épek muloa is kiadja, s ha kofferben 
utazni küldik, ami diovat volt egyidőben, a 
gondos csomagolás dacára is megérkezik egy 
napon valahopá, s szót kér, s mindent kife- 
cseg. Megölni valakit, azt minden gyerek tud- 
ja, de eltüntetni pvalakit a föld szinéről, ez 
a művészet, s ehhez még Landru sem értett, 
akinek konyhájában épek muloa is akadt 
molett és hiszékeny francia őzbegyasszonyok 

sz.gnyitt!: Szz m0 Uj szálloda! 
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(a Gara de Nord mellett) 

és ,HOTEL MHRNH", Buzesti 3. 
Egyágyas szobák 100-120 lejig. kétágyuas szobák 140-160 lejig, beleértve az összes 
illetékeket. Modern kényelem,. központi fü- tés. meleg és hidegviz, minden lakosztály- 

ban parkett, előzékeny kiszolgálás. 
tisztviselő és utazó uraknak engedmény. 

.OLDL 

elképzelni a bábelezést, az ameri- 

Sándo, 

után egy-egy törmelék-csontocska, mel elé volt ahhoz, hogy a kitünő szakács, - éöz szonyok tucatjaiból főzött ragout-t, a guilto- tinra jusson. Praktikusan nehéz elké i 
hogyan jutott Sarret 

pzelni, 
száz liter kénsaohoz, s 

(Páris 

hogyan hajtotta végre füűrdőszobájában ké- : miai kisérleteit, anélkül, h. 
betegedjen, dgsa pole oeeGSL 

"dély müvészet 
Budapest, május 30. Most nyitották meg Tagy ünnepség- gel rdély müvészeti emlékeinek kiálli- tását a budapesti Iparmüűvészeti Muze- umban. A régi, gazdag Erdély kincsejt halmozták itt össze, régi müvészetének legjavát és egész Budapest csodájára jár ennek a kiállitásnak, amely egy nagymultu kultura bizonyitéka A ki- állitási anyagot nagy szervező munká- val hozta össze a muzeum, de legna- gyobb részét a saját gyüjteményéből állitotta ki. 

A párisi Cluny muzeum, amelynek pompás erdélyi serlegek vannak bir- tokában, a kiállitásra átengedte gyüjteményét a budapesti muzeum- nak. 
Sok erdélyi arisztokrata is átadta csa- ládi értékeit, hogy a kiállítás anyaga a lehetőségig teljes legyen. A hatalmas teremben, amelynek falait a gyulatehér- vári ősi koronázó templom, a brassói fekete templom és az erdélyi templom- erődök képei diszitik, üvegszekrenyek- ben ragyognak az erdélyi ötvösmüvészet remekei. Ánnak a müvészetnek csodás darabjai ezek, amelyek az Apafiak, Bánítyak, Bethlenek, Rákócziak és Te- lekiek pártfogása alatt fejlődött ki. 
A XVII.-ik században világhirüek voltak a kolozsvári, brassói, nagysze- beni és marosvásárhelyi ötvösök. 
Ezek közül a szebeni Hann Sebestyén, 

Szatmári János, Szakáll János és Bipp 
István voltak a legkülönbek, akik cso- dálatos müvészettel készitették a tem- plomok kegyszereit és a főnrak disz- edényeit... : ; 
pksrított, ötvösmunkák között leg- régibb Suki Benedek aranyozott ezüst- b, onk edek aranyozott ezü 

l valósággal 

szertnt, aki nagyzolónak mtnőstti Sar- 
ret-t, nem lehet feltételezni, hogy valaki sé- 
rülés nélkül mosogassa ismerőseit száz liter 
kénsavban. S különben is, a kénsap árt a 
fürdőkád zománcának, s egy praktikus gyil- 
kos bigyáz arra, hogy a kád, amelyben ál- 
dozatait fürdeti, ne menjen idő előti tönkre. 
Mindez csupa rejtély, s méltó Marseilles exo- 
tikus hiréhez. De a tip nem érdektelen, s ha 
beválik, ugy Sarret fölfedezése igen nagy hé- 
zagot pótol a bűünözés oilágában, ahol az 
ősi, az eredendő s mindmáig megoldatlan 
probléma éppen az áldozatok eltüntetése. A 

% csodálatos 
evegssé az oroosszakértű néle- könnyü elbánni bele, még holtában sem haj- 

Erdély kincseit 
Az Inarmüvészeti Muzeumban megnyilt 

emlékeinek kiálltása 

az, hogy egy ember, amilyen 

csodálja egész 
Budapest 

kelyhe, amelyen vert ezüstből készült 
kápolnácskákban Mária, Krisztus és 
a szentek ezüst szobrai láthatók. Ez a 
müremek közel ötszáz esztendős. 
Gyönyörüek a biillikomok. Köztük 

Bánffy Susanna Kendeffi Gábor 1742, 
Kendeffi Ráckel G. Bethlen Gergely 
1779 felirattal és a családok cimerével. 
Itt van iktári Bethlen Gábor talpas po- 
hara 1621-ből és Mikes Kelemen nagy 
ezüst fedeles pohara 1682-ből. Teleki 
Mihályné, Vér Judit poharán, amely ci- 
zellált ezüst, 1675 évszám van vésve. 
Legszebbek mégis az ékszerek. Az 

áttörtmüvü, ragyogó zománccal és drá- 
gakövekkel diszített függők, karkötők, 
perecek, amelyeket már fél évezreddel 
ezelőtt is csodálatos izléssel és müvé- 
szettel készitettek az erdélyi mesterek. 
Az ötvöscéh remekmüvü munkáin ki- 

vül bőséges látnivalót nyujt a székely. 
magyar diszöltözékek ékitéseinek kiál- 
litása, a csattok, övek, forgók, és bog- 
lárok hatalmas gyüjteménye. Az erdé- 
lyi nemesi öltözékek gyüjteményének 
legszebb darabja 

randenburgi erdélyi fejedelemasz- 
szony kékbársonybrokát eczüsthimes 
diszruhája, amely 1630-ban készült. 
Bethlen Kata grófnő 1693-ben kászült 

kelengye-ládája diszes, érdekes butor- 
darab és benne látható a müvészettel 
himzett kelengye (asztalnemü. ágyne- 
mü) is, amelyet századok óta hüségesen 
mégőrizett a Bethlen család. 
Rengeteg a himzés és csipke, köztük 

sok olyan, amelyet főuri nölgyek keze 
bogozott,. Minden üvegkalitka mögött 

feléled a régi gazdag Erdély 
1 multja és Budapest közönsége áhitattal 
iár csodájára. 

AAAAAA AAAsAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA A 
Néhány szemelvény csak ugy találomra : 

A román soviniszta sajtó 
megnyilatkozásaiból 

A magyar kormány leketeszesszel 
nokat – 
másokat - Haludt a válló ő-. 
Ma magyar – aljas irredenta 

hadseregből az 

Bukarest, május 30. 
Pár évvel ezelőtt még, mintha közös 

karmesteri pálca dirigálta volna, egymást 
tullicitálva szórta román sajtó a leg- képtelenebb vádakat 4 magayrok ellen, A 
iitorul például, a liberális párt hivatalos 
apja, még a legegyszerübb napihirt is a 
hamisitók országából.." cimü felirással 
közölte, a Cuvantul, a Curentul és a töb- 
bi lapok egyformán tajtékzó szájjal szid- 
ták, rágalmazták a magyarságot. Akár a 
határon innen, vagy a határon tuli ma- 
gyarokról volt szó. 
Ma már valamivel elhalkult ez a taj- 

tékzó, habzószáju orcseszter. Egyedül az 
Unioersul az, amely minden magyar-ro- 
mán közeledés dacára, még mindig ugyan- 
azzal az álhazafias lendülettel harcol min- 
den ellen, ami - magyar. Össze gyüjtöt- 
tünk néhány cikket, ami alig néhány 
hónap leforgása alatt jelent meg 
atentirozott román hazafiak hivatalos 
özlönyében. , 
Amikor a feketeszesz-panama hire el- 

jutott Bukarestig, az Üniversul a lap ve- 
zetőhelyén közölt egy bornirt támadó 
cikkel — Budapest ellen, mert: 
..a budapesti irredenta magyarok őr- 
öőgi merényletet intéztek a románság 

ellen. A budapesti kormány már jóelő- 
re több mint száz szeszgyárat helyezett 
el Erdélyben azzal a szigoru utasitás- 
sal, hogy e gyárakban csak feketeszeszt 
gyártsanak. A fekete szesz ugyanis su- 
lyosan márpez/ anyagokat tartalmaz, 
mely röbid idő alatt teljesen szétron- 
csolja a románok szervezetét. Hogy a 
magyarok milyen ördögi machinációval 

akarja megmérgerni a romá- Budapesti ügynökök aláaknáziák az erdélyi vasuti állo- 
Ma román - mincs semmi baj 

merénylő - El kell távoltani a 
erdélyi tiszteket 

dolgoztak, az is jellemzi, hogy mig a 
jelenlegi Magyarországon pcsak 
szeszáyár pan, addig Érdély területén 
a méraező feketeszesz gyárak száma 
meghaladja a másfélszázat.. 
Igy. ilyen hangnemben vezérecikkezett 

niversul a feketeszeszről. A cikkiró 
látszólag összetévesztette a feketeszeszt a 
metil-alkohollal, vagy talán ez 1z össze- 
tévesztés készakarva történt, csakhogy ez 

az 

: 
Modern konyhában a Red-Star petroleum főzőkészüléket használják- 

Az amerikai 
The Detroit Vapor Stove Company 

Detroit Michigan U. S. A. 
gyártmánya. 

Bél nélkül! 

70 megtakaritás 

A RED-STAR már nehány 

hónap alatt fizetődik ki, a 

nagy tüzelőanyag-megtakari- 

tás által. Bárki által könnyen 

kezelhető a állandó alkatrész kicserélé- 

Látogassa meg sürgősen 4á A BUKARES 
a „Memajul odernít „Perromana S. B 

becinkelték, kiadja a sirból az arzént, 
2 darabokra vágják s minden tagját 
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landó eltünni a föld sztnéről, ébtizedek 
pa jelentkezik, kimászik a hordóból, 

ahoo 
k. 
külö, 

vágott kar külön integet és magyaráz. 
hetediziglen jelt ad egy-egy áldozat... va 

mal 
4 

utazni küldik, pagy folyóba dobálják, 

kénsaobal elemeire bontják, egy napon 
fantomja mégis árulkodni kezd. Minden ba. 
lamireoaló gyilkos tudja, hogy az tgazi ola 
kodás az áldozattal akkor kezdődik, mik 
gyilkosság már sikerült. S ebben a halál a 
tuli viaskodásban majd mindig az áldozat a 
erősebb, Hallatlanul szipós dolog egy embe, 
A halák sem árt neki. . 

a sötét koponyával kiagyak förmedvén, 
napvilágot láthasson. 

ár nappal későb az egyik erdélyi vag. 
uti állomás épületének falában c ái. 
namitpatronra akadtak. Ez a felledesi 
elegendő volt arra, hogy a román sovi. 
niszta sajtó egy borzalmas arányu, egész 
Erdélyt behálózó dinamitmerénylet tery. 
ről rántsa le a leplet. 

.. arról pan szó, hogy az összes vasuti 
állomási épületeket, hidakat és fonto- 
sabb gócpontokat dinamittal aláaknáz. 
ták. A megindult nyomozás megállap. 
totta, hogy a magyar vasutaktól átvet! 
magyar pasutasok segitségével hajtot. 
ták bégre ezt az ördögi merényletter. 
pvet. 

Másnap már ujabb részletek jelentek 
meg: 

..a vpasuti bezérigazgatósághoz érke. 
zett jelentések szerint a sziguranca tel 
jes erővel nyomoz a borzalmas merény. 
et ügyében. Szó van arról, az 
összes polt magyar vasutasokat áthe- 
lyvezik Erdélyből a regáti vasuti állo. 
másokra... 
S néhány nap mulva minden elcsende 

sedett. Kiderült természetesen, hogy e 
szó sem igaz az ördögi merényletből, 
az Erdélyt behálózó dinamitos robbantá 
kisérletből. Lefolytatták a vizegálatot és 
megállapitották, hogy az egyik erdélyi 
vasuti állomási épület mellett egy hábo- 
ruból ittmaradt dinamit patronra akadt 
az egyik vasuti munkás. : 
Egy másik eset: 
Az egyik erdélyi állomáson a váltóőr 

hibájából összeütközött két tolató moz- 
dony. A váltóőrt elmozditják állásából. 
Napihir, Sajnos nagyon gyakran előfor- 
dul. A CFR igazgatósága naponta ki- 
adott jelentésében gyakran négy-öt ha- 
sonló esetről is beszámol. De a soviniszta 
sajtó előőrse észreveszi, hogy a köteles- 
ségmulasztó váltóőr ezuttal magyar volt. 
A két mozdony megszokott összeütközé- 
si balesete most már kikerül a napibir 
rovatból. Nagy cikk lesz belőle:. irre- 
denta merénylő gyalázatos rémtette... 
cimmel jelenik meg. Terveszerüen előké- 
szitett merényletről van szó, a sziguran- 
ca lázasan nyomoz, kiterjedt összeeskü- 
vésről rántották le a leplet. 
Vagy ami most alig két nappal ezelőtt 

jelent meg. Hatalmas vezérei mely a 
nagy alaku román lap majdnem egész el- 
ső oldalának nagy részét elfogialja. 
szovjetkémek között szerepel egy Varza- 
ru nevü őrnagy. Már a neve is jelzi, hogy 
román nemzetiségü katonatisztről van 
szó. A soviniszta sajtó kiderit, hogy 
Varzaru őrnagy a háboru előtt, mint er- 
délyi román az osztrák-magyar hadsereg- 
ben szolgált, tehát: ; : 

.. nem lehet topáb türni, hogy a polt 
osztrák-magyar hadsereg soraiból kike- 
rült katonatisztek topábbra is ugyan- 
olyan funkciókat töltsenek be, mint a 
tiszta román nemzetiségü tisztek. 
monarchia volt tisztjeit külön beosz- 
tásba kell helyezni, ahol nem juthatnak 
katonai titkok kezeik közé.. . 
Csak ugy találomra ragadtunk ki a 

gyüjteményből néhány jellemző adatot a 
soviniszta dzsungelből. De ez a pár pél- 
da is elég bizonyiték arra, hogy a buka- 
resti soviniszta lapok táján hogyan kép- 
zelik el a román-magyar közeledést. 
Megrázó, – nem?! 

f.a 

Nyomás nélkül! 

RED-STAR 

főz, süt bármilyen ételt. 

nED-STAR 

nem szorul javitásokra, vágy 

. Cal. Victoriei n 

- 
JUNIUS !



Brassó, május 30. 

A törvényességet prédikáló kormány 
re jobban duzzasztja elkövetett tör- 

Ttelenségeinek sorozatát. Mintha 
el maga igyekeznék bizonvitékát 
aáltatni annak, hogy a törvényesség- 
felhangzó frázisok csak kortesszóla- 

melyeket igazán nem nem lehet és 
orrszabad komolyan venni. 
A politikai okokból feloszlatott váro- 
anácsok sorába iktatta a kormány 
assó törvényhatósági várost is. Mint 

bár röviden jelentettük, tegnap a vár- 
hegye prefektusa telefonon közölte a 
gossal, hogy fel van a tanács oszlatva,. 
Elrefektus ezt a furcsa vöviduton való 
kjelentést azzal vezette be, hogy pa- 
aszt emelt Mazgereanu mérnoök ellen, 
pert ez állitóag letépte a városházt ka- 
ujára kiragasztott kormánypárti pla- 
álot. A prefektus, aki a falvakban 
kegtartott körutján mindenütt azt hir- 

elte, hogy közhivatalnokoknak tar- 
Gkodnok kell a politizálástól, maga 
kett bele a bünbe. Brassó városának 
ormányhatóságilag jóváhagyott sza- 
ályrendelete van, mely a plakátkira- 
asztás kizárólagosságát részére bizto- 
itja. A város hirdetési hivatalának tud- 
a és engedélye nélkül senki sincs jogo- 
itva falragaszokat kiragasztani. A kor- 
hánypárt valamelyik agent provokatőr- 
e a városháza kapujára kiszegezett 
gy Universult, melyen Jorga és Arge- 
vanu képe diszeleg. A városházi hir- 
letési iroda vezetője kötelességszerüen 
ívolittatta el ezt a plakátot, de ez jó 
rügy volt arra, hogy erre a tanács fel- 
zlatását rendeljék el, persze a tör- 
ény világos rendelkezésének ellenére. 
Mz állandó választmány tegnap dél- 
tán ülést tartott és ott tárgyalta a pre- 
ektus telefoni intézkedését. Egyhangu 
tározattal aztán a következő nyilat- 
koztatot szerkesztette és ijuttatta el táv- 
iratilag a belügyminiszterhez és irás- 
an a megyei prefektushoz. 

„Brassó törvényhatósági város ta- 
nácsának feloszlatásáról szóló érte- 
sitést és rendelkezést, mint a törvé- 
nyek tisztelői, nem vehetjük tudo- 
másul, és helyünket, melyre a vá- 
ros polgárságának bizalma állitott, 
nem hagyhatjuk el, másnak át nem 
adhatjuk, mig a törvény rendelke- 
zéseinek szigoru betartása mellett 
megfelelő igazságos vizsgálat a tör- 
vény 351-ik paragraiusában felso- 
rolt feloszlatási okok valamelviké- 
nek fennforgását velünk szemben 
meg nem állapitja. A közigazgatási 
törvény 351-ik paragralusa értelmé- 
ben csak az ott felsorolt három cset 
valamelyikének megállapitása után 
lehet helye feloszlatásnak. Ezt az 
esetet a 353-ik paragratusbana előirt 
vizsgálat utján lehet és kell meg- 
állapitani. A jelen esetben a 351-ik 

paragrafusban felsorolt esetek egyi- 
e sem forog fenn és a 353-ik pa- 

ragratusban előirt eljárás meg sem 
lett kisérelve, annál kevésbbé lett 
betartva, igy a feloszlatás rendelke- 
zése nem felel meg a törvény kate- 
gorikus előirásainak, minélfogva 
örvénytismerő és törvényttisztelő 
ember azt el nem ismerheti. Bármi- 
lyen erőszakos vagy törvényellenes 
intézkedés ellen tiltakozunk és 

fenntartjuk törvényben biztositott 
jogorvoslati jogainkat." 

Este megérkezett a prefektushoz a 
bel közli, 
hogy a városi tanács feloszlattatott és 
özli az interimár-bizottság kinevezett 
egjainak névsorát azzal, hogy a bizott- 
ng haladéktalanul iktattassék be hiva- 
alál a. Az interimár bizottság elvökévé 

alciu Gyula volt pénzügyi tisztviselő, 
delnökévé Borghovana A. gyógvyszerész 
veztetett ki, Tagok lettek: Vasilei Pe- 
vtanu, Aurel Cadariu, Ing. Alex, Ules- 
ke dr. Ioan Pitis, Zerbes Mihail, dr. Zis- 
e Victor, dr. Polony Arthur, Sárossy 

akos, Paul Starcovici és Nicolae Ma- 

kr beiktatás ma délelőtt zajlott le. 11 

ülé után vonult be a primári hivatal 

k ermébe a prefektus az mterimár- 
v ttsággal. A prefektus láthatóan de- 

olt és hogy ezt eltüntesse, állandóa
n 

8 
. 

vá ban tartotta angol pipáját, ami 

ügyminiszter távirata, mely 

aban 

tszen jól illett a helyzethez. A pre- 
ujd8 felolvasta a miniszter táviratát, 
ay, cuteanu György polgármester fel- 
ilatt az állandóválasztmány fenti 
nő kozatát és bejelentete, hogy sak 

zak alkalmazása ecsetén hagyhatja 

TNT 

assóvárositanácsavisz- 
szautasitotta a feloszlatást 

A polgármestert erőszakkal távolították el helyéről 
Az inferimár bizoftság magyar iagja nem 

fogadia el a „megfiszfelferési" 

] el helyét a tanács. A prefektus erre kö- 
zölte, hogy utasitása van bármilyen esz- 
közzel végrehajtani a miniszter rendel- 
kezését. Érre a polgármester kért szót 
és az erőszak bejelentését tudomásul 
véve erre való tekintettel késznek nyi- 
latkozott az átadásra. Érdekes volt az 
alakiságok kérdésében felmerült kis vi- 
ta rendjén tett kijelentése a prefektus- 
nak. 
A prefektus ugyanis egy felszólalósra 

annak a nézetének adott kifejezést, 
hogy az állandóválasztmány tagjainak 
nincsen már helyük a gyülésben. Mikor 
erre egyik tag megjegyezte, hogy a tör- 
vény értelmében nem csak, hogy jelen 
lehetnek, hanem kötelesek is jelen len- 
ni, hiszen át kell, hogy adják a kulcso- 
kat, a pénztárt, stb, akkor a prefektus 
azt vetette oda, hogy a törvényről nem 
vitatkozik. Ez a mondás jellemezte az 
egész eljárást. 
Az interimár bizottság beiktatása 

következett ezután. Ekkor kideruült, 
hogy Sárossy Lajos irásban bejelentet- 
te a prefektusnak, hogy a neki juttatott 
tisztséget nem vállalja. A magyarság- 
nak ugyanis az az álláspontja, hogy a 
feloszlatás törvénybeütköző lévén, ezt 
a törvénytelenséget nem kivánja fedez- 
ni azzal, hogy soraiból bárki is helyet 
foglaljon az interimár bizottságban. Kuü- 
lönben is sulyos sérelme a magyarság- 
nak, hogy bár a város lakósságának re- 
lativ többségét a magyarság alkotja, a 
miniszter csak egyetlen helyet akart 
juttatni a 12 tagu interimár bizottság- 
ban, melyben a három szászon és két 
román tagon kivül a többi mind rövid 
idővel ezelőtt idevetődött, tehát Brassó- 
AALAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Madgearut inzultálták 
A nemzeti-párt értekezletén egyik párihive 

arculütötte a volt minisztert 

Bukarest, május 30 
A nemzeti parasztpárt bukaresti párt- 

helyiségében tegnap este sulyos botrány 
játszódott le. Egy értekezlet folyamán 
vita támadt Madgearunak a kereskedők- 
höz intézett választási plakátja körül. A 
vita folyamán Serdaru, a párt egyik igen 
tekintélyes vezető tagja Madgearu felé 
fordult és magából kikelten kiabálni kez- 
ett: 

LYSO 
MUNKABAN -szőrakozásban-az élet 

den vonatkozásában a nők a férfiak 
mellet foglalnak helyet. Ez az uj élet, uj 
badság, okvetlenül szükségessé teszi, hogy a 

nóő, aki mindenkor meg akarja állni helyét, 
egészséges és minden zavartól mentes legyen. 

Specialisták megerősitik, hogy a legtöbb 
női bajnak a jó fertőtdenitőszer használatá- 
val elejét lehet venni. Lysoform a nők ez- 
reinek segit, hogy egészségesek és munka- 
képesek maradjanak. Biztos fertőtlenitőszer, 
megöl minden csirát és egyidejüleg igen ha- 
tékony szagtalanitó. 

Ha Lysoformot vásárol, ügyeljen a 
pecsételt sötétzöld üvegre. Lysoform 
mérve nem kapható. 

A modern nő segitőtársa - 

FORM 
min- 

sza- 

le- 
ki- 
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val semmiféle kapcsolatban nem 
emberek sorából került ki. 

A BRASSÓMEGYEI INTERIMÁR 
BIZOTTSÁG BEVONULÁSA 

Pénteken este érkezett meg a bel- 
ügyminisztérium távirati rendelkezése, 
amely a feloszlatott brassói vármegyei 
tanács helyébe kinevezte az interimár 
bizottság tagjait. A belügyminisztérium 
rendelkezése folytán Florian Zacharia 
vármegyei prefektus szombaton délelőtt 

álló 

– Te tolovaj!.. Add vissza az elrabolt 
pénzeket! 
Majd Madgearuhoz rohant, 
akit teljes erőből arcul vert. 

A jelenlevők a két nemes politikust csak 
alig tudták elválasztani egymástól. Ser- 
daru az incidens végén odanyilatkozott, 
hogy Madgearut azért pofozta meg, mert 
„csőcselék, aki a pártnak rossz szelleme 
s az országnak szégyene". 
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Picard prolesszorról beszél az szász ilág 

Négy óra alatt 
lehet majd Amerikába utazni 
A Junkers-müvbek máris megkezdi az uj- 

fajta lég5ajók épirésér 

Berlin, május 30. 

Picard professzornak a föld légkörén 
tul megtett léggömb-utja eredményét a 
német repülés már gyakorlatilag igyeke- 
zik a maga javára kihasználni. 
Az ut tudományos eredményei egyzlő- 

re ismeretlenek, a gyakorlati jelentőség 
már tisztán áll a német repülés mérték- 
adó körei előtt. 

Picardnak és asszisztensének utja a 
16.000 méteres magasságban a Zeppelin 
földkörüli utazása óta a repülés és 
léghajózás leggrandiózusabb eredmé- 
nye. : 

Picard ugyanis kijelentette az őt tlke- 

reső ujságiróknak, hogy a sztratosztférá- 

ba való repülésnek gazdagon kihasznál- 
ható jelentősége abban van, hogy a föld 
levegőrétegén tul 

a sztratoszférában a repülőgépek, nagy 
léggömbök sebessége korlátlanul fo- 

miután a légi jármüveknek ebben a 

kozmikus magasságban már a levegőréte- 

ek ellenállásával és szeszélyeivel sem 
kell megküzdeniök. 

Picard szerint 

minden lehetőség adva pan már ahhoz, 
hogy a sztratoszféréban 4 óra alatt te- 

hessék meg az utat Európából Ameri- 
kába. 

Picard szavai – ugy látszik - nem 
is sokáig maradnak üres jóslatok. Berlini 
távirati jelentés számol be arról, hogy a 
sztratoszférában megtett legelső próbaut 
eredményein és sikerén felbuzdulva. a 
német repülés uttörői 

a Junkers-mübvbek igazgajósága máris 
elhatározta, hogy olyan légi jármüvbe- 
ket épittet, amelyek segitségével sze- 
mélyforgalmat bonyolithatnak le Euró- 
pa és a többi világrészek között. 

Picard professzor egyébként ujból ki- 
jelentette, hogy még ebben az évben meg. 
ismétli felszállását. a légkör eddig még ki 
nem fürkészett magasságaiba. 

esesesseseesememvssümeGeeeeSe 

– . ILEANA HERCEGNŐ 
REPÜLőGÉPEN ÉRKEZETT 
CAPRIBA. Rómából jelentik: 
Ileana román hercegnő pénte- 
ken délelőtt repülőgépen indult 
el és érkezett meg szerencsé- 
sen Capriba. A gépet maga 
Balbo olasz légügyi miniszter 
vezette. A hercegnőt Capriban 
Mária anvakirályné fogadta. 

10 órára magához kérte az uj interimár 
bizottság tagjait s közlöte velük a ki- 
nevezést, majd letétette velük a hiva- 
talos esküt. 

Ezzel az aktussal a rendkivül éles sze- 
mélyi ellentétektől fütött vármegyei ta- 
nács helyét elfoglalta az interimár bi- 
zottság, amelynek elnöke Alois Chiris, 
tagjai pedig a következők: Joan Jonica 
mérnök, volt szenátor, Morariu Sabin 
mérnök, Merchesan és Weinhold Vil- 
mos. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Pontos kimutatás 
Készül 

az elsikkasztott pénzekről 
Bukarest, május 30 

Argetoianu rendeletére a pénzügymi 
niszteriumban a mai nappal rendkivül 
érdekes munka vette kezdetét. A minisz- 
ter rendeletére 

pontos kimutatást kell késziteni mind. 
azokról az állami pénzekről, amelyek 
hibatali pisszaélések és sikkasztások so- 
rán kerültek az államkassza helyett 
a bünös tisztoiselők zsebeibe. 

A statisztikának 1916-ig visszamonőóleg 
kell elkészülnie. Egyelőre csak a kimon- 
dott tisztviselői sikkasztásokról van szó, 
nem tartoznak tehát a statisztika kereté- 
be azok a gigászi visszaélések, amelyek 
során nagystilü szélhámosok a legkulön- 
bözőbb formákban kárositották meg az 
államot. Ezek az ügyek már sokkal ké- 
nyesebbek, Argetoianu egyelőre tehát 
csak a hivatalos pénztáraknál elkövetett 
sikkasztások végöszegére kiváncsi. 
Ebből is épen elég van. A parancsot az 

államtitkár szombaton délelőtt kilenc 
órakor adta ki. Két tisztviselő fogott 
hozzá az adatok összegyüjtéséhez. 
Déli egy órakor, amikor a két tisztoi- 
selő befejezte a szombati munkát, már 
kerek 800 elsikkasztott millió ekesitet- 
te a különös listát. 
A megbizott tisztivselők a parancsnak 

megfelelően azt is megállapitották, hogy 
ebből az elsikkasztott 800 millióból eddig 
az államnak csak 1 miliót sikerült vissza- 
kapnia. A többivel a sikkasztók vagy 
megszöktek, vagy sikeresen elrejtve a 
pénzt, leülték büntetésüket, ami megint- 
csak az állam terhére ment. 
Argetoianu délben jelentést tétetett 

magának a végzett munkáról s amint az 
első nap meglepő eredményéről értegsült, 
ujabb rendeletet adott ki, amelynek ér- 
telmében a pénzügyminiszteriumban ál- 
landó ellenőrző bizottságot szeroeznek. 
Ez a bizottság nyilvántart minden sik- 
kasztási ügyet s állandó figyelemmel ki- 
séri azok bünügyi lefolytatását. E máso- 
dik rendelet célja az, hogy a pénzügy- 
miniszterium közvetlenül is tájékozódott 
legyen a sikkasztási bünügyekről s adott 
esetekben erélyesen lépjen fel az állam- 
kincstár kárának viszatéritése érdekében. 

Félrevezetik Önt. 
ha „OLLAS he- 

lyett silány után- 
zatokat ajánla- 
nak. – Utasitsa 
vissza s ragasz- 
kodjék az eredeti 
csomagolásu „OLLA'-hoz. ! 
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Mire kell és mire ne 

egy 

m kell aviatikai bélyeg 

A repülőmilliárdok 
kis statisztika tükrében 

Akciót kell inditani ennek a burkolt aj adókivetésnek megszüntetésére 

Bukarest, május 30. 
Csak mos, két héttel az aviatikai pót- 

bélyegekről szóló törvény minden vona- 
lon történt életbeléptetése után, eszmél 
fel az ország közvéleménye arra, hogy 
ezeknek a szerény egy- és kétlejes bélye- 
Folsnok a formájában alattomos módon mi 
ven rettenetes uj adóterhet zuditott nya- 
kunkba a nemzeti parasztpárt lelépett 
kormánya és parlamentje. Ez a suttyom- 
ban megszavazott törvény további nehéz 
milliárdokat próbál kisajtolni az ország 
val óságsal fejős-tehénnek tekintett la- 

DOl. kosságá 
A POSTA ÉS VASUT 
MINT ADÓSZEDŐK 

A pocstaigazgatóság hivatalos statiszti- 
kai beszámolója szerint a posta évente 
mintegy négyszáz millió olyan külde- 
ményt továbbit, amelyre az aviatikai bé- 
lyegtörvény értelmében ilyen pótbélyeg 
kell. (Levelezőlapokra és nyomtatványok- 
ra 5 bani, levelekre és képeslapokra 1 
lej, a táviratokra, pénzutalványokra és 
szállitólevelekre 2 lej.) Ugyanekkor a 
CFR által évenkint kizllitott vasuti je- 
igyek száma jóva meghaladja az ötbven 
millió darabot. A bvasuti és a bárosközi 
autóbuszjegyekre viszont tudoalevóleg 
szintén 2 lejes apiatikai bélyegek ra- 
gasztandók. Ilymódon az „aviatikai alap' 
csupán ebből a két tételből jó félmilliárd 
lej bevételre számithat. 

MINDEN KÉRVÉNY 
A tagló-sujtásszerü törvény szerint egy 

lejes aviatikai pótbélyeggel látandók el a 
hatóságokhoz intézett mindennemü kér- 
vények is. 
A törvénynek ez az egyetlen rendelke- 

zése ugyancsak többszázmilliós összeget 
jelent, hiszen szomoruan ismeretes, hogy 
manapság minálunk mindenhez, még a 
törvényes és kötelező bejelentésekhez, sőt 
az adórendezéshez is kérvény kell. Bár- 
mely állami, vagy közigazgatási intéz- 
ménnyel akad dolgunk, első a kérvény, a 
„petitie, cerere... 

EGY FÉLMONDAT, AMI 
MILLLARDOT ÉR 

A legtekintélyesebb summát azonban a 
törvénynek a 6. paragrafusa jelenti, a 
melynek első félmondata a gazdasági és 
jogi élet csaknem minden területére ki- 
terjeszti az aviatikai pótbélyeg sulyos 
kötelezettségét. E félmondat szerint 
lejes repülő-bélyeg kell mindazon iratok- 
ra, is, amelyeket a bélyegilletéktörvény 
4-től 14-ig terjedő szakaszai felsorolnak. 

iotszik tudni, mit jelent ez? 
zt, hogy a két lejes aviatikai pótbé- 

lyeg kötelező a személyazonossági iga- 
zolvbányokra, határátlépési igazopányok- 
ra, utlevélre és tartózkodási engedélyekre, 
italmérési, ipar, padászati, halászati, fegy 
verpbiselési és minden egyéb engedélyre 
autorizációra, mindennemü birósági ügy- 
iratra, átiratásra, házastársak között: 
megegyezésre, zálogcédulákra hitelesi- 
tett okiratokra, másolatokra és mellék- 
letekre, hagyatéki iratokra, meghatalma- 
vVVVVVVVVVvVvVvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 
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Mem hull ki 
a haja, ha a 

PETROLE HAHN 
hygienikus lotiot használja, mely biztos 
hatásu hajhullás, korpa és a fejbőr visz- 
ketése ellen. 

A PETROLE HAHN 
megtisztitja és fényessé teszi a hajat anél- 
kül, hogy zsirositaná Megrőögzili a frizu- 
rát és megőrzi annak természetes báját. 

Kapható : 

Guóguszertár, drogeria, illatszertár üzletekben. 
fésülőszalonokban stb. 

Képviselet Romániában: 

Bgence Générale Francaise en Roumanie 
tErnest Thiriet) 

Str. N. Filipescu No. 12. - Bucuresti. 

é. OLDAL 

zásokra, prokurákra, átpételi elismervé- 
nyekre és nyugtákra, vámbebvallásra, fu- 
ovarlevélre, áruérkezési értesitésre, marha- 
lebélekre, lakbérszerződésekre, cégbe- 
jegyzésekre és törlésekre, biztositási köt- 
vényekre, paluta- és depizaeladásokra. 
Az itt felsorolt iratok között alig van 

olyan, amelyre még a legegyszerübb pol- 
gárnak is évente legalább tiz-huszszor 
szüksége ne volna. 
Ez a tétel feltétlenül milliárdra rug. 

pláné, ha végül felemlitjük, hogy ugyan 
ennek a rendelkezésnek az értelmébe 
két lejes aviatikai pótbélyeg kell min- 
denféle plakátra is, kivéve a saját ablak- 
ba kitett lakáskiadási, álláskeresési. és 
álláskinálási hirdetményekre, továbbá a 
jótékony- és kulturegyesületek s a sajtó- 
szervek plakátjaira. 
Tessék aztán elképzelni, hogy mi bevé- 

telt jelent ugyanennek a félmondatnak az 
az intézkedése, hogy az üzleti könybvek 
minden egyes lapjára is két lejes 15iati- 

Dajjon miérr!? 

kai bélyeg ra asztandó. Eddig az üzleti 

l pDunca vizsááló- 

minden lapját 4 lej 50 bani 
hhez tehát 

könyve 
rendes bélyegilleték terhelte. 
most majdnem ötven százalék hozzájön 
még. Egy ezer lapos üzleti könyonél ez- 
után már egymaga az aviatikai pótbélyeg 
összege kétezer lejt fog Kitenni s a könybv 
egész bélyegilletéke az eddigi 4500 ke) 
helyett 6500 lej. 
Ha szem előtt tartjuk, hogy ujabban 

már az egy-két segéddel dolgozo kisipa- 
rosokat is egész sereg szabályos üzleti 
kcönyv vezetésére kötelezték, akkor rájö- 
vünk, milyen fantasztikus összegü tétel 
ez IS. 

És a nyugták, igazolványok? 
Sulyos félreértések keletkeztek a 6-ik 

cikkely második részének az értelmezése 
körül. : 
Ezt a részt egyes pénzügyigazgatóságok 

hajlandók voltak ugy magyarázni, hogy 
a két lejes aviatikai pótbélyeg alól való 
kivételezés csakis az állami hatóságokhoz 

DIrót, a icketcszeszesek rémét 
Kolozsoár, május 30 

Amint néhány nappal ezelőtt megirtuk, dr. Dunca Gerő kolozsvári vizsgáláhi- 
rót, aki tudovalebőleg kemény kézzel nyult bele a feketeszesz-maffiába, az gazság- 
ügyminiszterium jelentéstételre Bukarestbe rendelte, Balasiu táblai főügyésszel 
együtt. Amikor Dunca vizsgálóbiro pissz aérkezett Kolozsoárra, az a hir terjedt el, 
hogy a miniszterium felmenti őt nizsgáló birói állásától és a feketesz-ügyet más bi- 
róra bizza. Maga Dunca bvizsgálóbiró ebben az ügyben nem ovolt hajlandó nyilat- 
kozni és ezért az áthelyezéséről elterjedt hireket nem lehetett kontrollálni. 
Ma azután oviszaérkezett Balasiu táblai főügyész is, aki magával hozta a minisz- 

terium határozatát, amellyel dr. Dunca Gerőt viszahelyezi a harmadik szekcióhoz 
tanácselnöknek, oagyis abba az állásába, amelyben azelőtt bolt, mielőtt pizsgáló- 
biróoá nevezték volna ki és amely minőségében a feketeszesz-ügyeket is ozsgálta. 
Dr. Dunca helyébe az igazságügynuniszterium Voileanu törvényszéki birót ne- 
bvezte ki, aik ezután a feketeszesz-ügyet tovább fogja vizsgálni. 
A miniszterium nem indokolja határozatát. 
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Bibescu herceg elmondja cso- 
dálatos légi kalandját 
Csakugyam sasok okozták a gép lezuhanását 

Marseilles, május 30 
Bibescu herceg, a Nemzetközi Légiszö- 

vetség elnöke, akit pár héttel ezelőtt In- 
diában egészen szokatlan és könnyen vég- 
zetessé válható repülőszerencsétlenség ért 
pénteken Marseillesbe érkezett. A herceg 
repülőgépét, - mint az olvasók még em- 
lékezhetnek rá, – hatalmas sasok táma- 
dása megrongálta annyira, hogy a kény- 
szerleszállás elkerülhetetleénné vált, bár 
az erősen megrongált géppel a semmikép- 
pen sem kedvező talajon a kényszerleszál 

Telefon : 

518 

szágba, hogy jelen lehessen a junius hato- 

„MODERMN MOZGÓst Bpasso 

lás is életveszélyes kisérlet volt. 
francia ujságirók a herceg megérke- 

zésének hirére tömegesen utaztak Marse- 
illesbe, hogy a különös légi kalandrol hi- 
teles felvilágositásokat kérjenek. Bibescu 
herceg nyilatkozott is. Szivesen elmesélte 
veszedelmes kalandját, amiben embernek 
eddig még nem igen lehetett része. 
Mindenekelőtt kijelentette, hogy bár 

elszenvedett sérülései még nem gyógyul- 
tak be teljesen, mégis sietett Franciaor- 

Gunon No. 26 

Ma szombaton, vasárnap és hétfőn ELISABETH BERGNER és RUDOLF 
FORSTER első németül beszélő és éneklő filmje 

Glaude Anet világhirü regénye nuomán. Németországban 320 helyen játszák Külön 
élménut képez a Berlini STATS OPER' eredeti előadásában Don Jouan opera áriája 

"MATINÉ 
SZOMBAT d u 3-5 ig és VASÁRNAP 

délelőtt 11-1 óráig 

„CIERES PAADE" 
Királynő férje) 

Gyönyörü hangos operette. 
Mntiné helyárakk al. 

Bukarest egyik legszebb és legkényel- 
mesebb helyisége 

Elsőrendű menü G5 
lej négy fogással. 

Minden este maguyar zene reggelig! 

Barátságos viszontlátásra ! 
TRUTA és MORÁR 

MATINÉ 
HÉTFŐN ádélelőtt 11-1 óráig 

„rAÁNCOLO ÉLET" 
Hangos filmsláger gyönyörü szines revüe 

részletekkel. : 
Miatimé helyárakkal. 

lejért pompásan ebédelünk Buka 
restben a 

Dalatful Torici 
uj erdélyi étteremben 

BULEVARDII ELISABETA 5. 
(Piccadillutől egy percnuire) 

A vezetőség 

1 intézett és az előző cikkely által má, 
lejes pótbélyeggel sujtott kérvény 
vonatkozik, mig a részvények, ekk 
váltók, számlák és a látványoss belék 
ti jegyek szintén két lejes elake p- 
bélyegel látandók el. Szatmáron példát. 

a tulbuzgó pénzügyigazgatórág a ul 
zik jegyeire és a váltókra, stb is kirótt 
: két lejes aviatikai bélyeg-kötelezetis 
get. : 

Ezzel szemben a brassói pénzügyi 
atóság ugy értelmezi a szóbanforgó ei 
elynek ezt a második részét, hogy 1 

részpények, csekkek, páltók, számlák A 
oannak belépti-jegyek mentesitbe 

aobiatikai pótbélyeg alól. Ezt a felfogás 
most már az igazságügyminiszter aat 
megerősitette. Az illetéktörvény 4- 
szakaszaiban ugyanis ezek is ézem e 
nek, s ennélfogva éppen ezért kivét 
ezeket a szakasz az általános rendelkezé, 
ből. Egészen nyilvánvaló, hogy a rés. 
vénytársaságok részvényei é ötvénye 
a csekkek, váltók, számlák és belépüj. 
gyek nem esnek az aviatikai pótbélye 
ötelezettsége alá. g 
Egyébként éppen ez a kivételezés 

mutatja, mennyire antidemokratikus ez 
törvény. Elsősorban a széles tömegelke 
a kisemberek millióit sutja és csak ug) 
vaktában jó néhány milliárdot szed ki a 
zsebükből. Az év végén maguk a repül. 
alap vezetői lesznek a legjobban meglep. 
ve azon, milyen óriási összegeket utta. 
tott kezükbe ennek a leszegényedett 

4s 
a 
t, 

szágnak egyongyötört lakóitól a nemzet 
parasztpárti paralment... 

1 dikán kezdődő nemzetközi légügyi érte. 
kezleten. Azután a kalandját mesélte el, 

A szerencsétlenséget - mondottla - 
palóban sasok okozták, bármennyire i 
hihetetlenül hangzik. 
Ezek a hatalmas szárnyasok, a lég el. 
digi urai, palóságos támadó haud járato! 
kezdtek a gép ellen. 

Az első Allahabad közelében csap lta 
gépre, melynek szárnyát sulyosan meg. 
rongálta. Ezt a támadást még kibirtuk. 
Benares közelében azonban jött a másik 
támadás. Az előbbinél is sokkal nagyobb 
sas csapott reánk. Erejére jellemző, koz 
a gép balszárnyának fémfelületén másfél 
météres horpadást okozott. Megsérültek ? 
gép oldalkormányai is. A sürgős )eozállás 
most már elkerülhetetlenné vált. Nem vá 
logathattunk a terepben, s igy történt 
hogy a szinte zuhanásszerü leereszkedés 
mocsárban ért véget. A gép kerekei a mo 
csárban nem kaptak szilárd talajt 
felborulás valóban elkerülhetetlen volt. 
nagyobb baj csak ezután következett be 

A felborulást rövidzárlat követte, amely 
nek következtében aztán a gép kigyul 
ladt. Teljesen el is égett. 
A gép maga és a rajta levő összes ér 

téktárgyak megsemmisültek. Mindőössze a 
román nemzetiszinü kormánylapát és 
herceg becsületrendjének a szalagja ma 
radt épségben. Bibescu herceg, akinck a' 
arcán még mindig látszanak a borzalmas 
de egyben fenséges légi kaland nyomat 
többször is hangsulyozta, hogy a szeren 
csétlenséget kizárólag a sasok támadása 
okozta. sem a pilóta, sem a gép konetrak 
ciója nem volt hibás. Lehet, hogy az el 
ső sas véletlen ütközött össze a géppel./ 
második azonban már felismerhetően tá 
madott. Talán társa haláláért akarr bost 
szut állani szörnyü és utált vetélytársá 

az emberektől készitett gépmadaron. 

Miacsodás nuallánt' 

Meéeftámadja a 
rákot és a többi fer- 
töző betedséseket 
Ha az egészseges sejtekhez vibrációs kullán 

zás csatlakozik, a bakteriumok arra kényszet grő 

a test seiteit, hogy rendellenes szokásától e 

gyakorisággal hul ámozzanak, másoknál pe ál 

jesen megszünteti és lefojtja a hullámzást, a 

hogy a hullámzásba ellenálló seiteket, vagvis 

nokat visz be : jój 

: Ez Lakhovski francia orvos-professzor teon 

amelyet körülbelül 2 évvel ezelőtt az Orvoséri 

rök előtt kifejtett. Ugy a teoria, mint a k és bi 

bemutatások mindenütt feltünést keltette 

zalmat szereztek a felfedező tudósnak. 

Értekezletében a irancia orvos-tanát ak 

hogy az emlitett hullámzás végzetes hatásal uéját 

ugy lehet ellensulyozni, ha villamos szű s bel 

biztositjuk a szervezet rendes működéséne 

reálitását, egy vagy több hullámzó kör szünk! 

melyet nyaklánc vagy őv formájában bevie m 

testbe, Ez az eljárás a rákos és más fertér tot 

betegedések esetén kitünő eredmenyeket olyásál 

fel és lényegesen megjavitotta a betegség es gel 

Ezek a csodás hatásu nyakláncok ban 

kaphatók gyógyszertárakban és drogeri 

a párisi orvosi faku 
ője : 

A Lakhovski-laboratorium vezérképvisel 40 

Dillan, Pitar Mos 4 Bucuresti, felhivja a 

kifelenti 

; lánc0 
ség figyelmét arra, hogy csak azok a nyak el 

és övek valódiak, amelyek csomagolása enódt 

ldátva a Dillan-cég garancia-szalagjával 

vignettájával, 

—— 

JUNIUS 



A magyarországi : 
ee 

(ótok üzenete a cseh 
kormánynak 

Budapest, május 30. 

pékéscsabai kisgazdaegyesület és a bé- 
bai kisgazdaifjak Müvelődési Egyesü- 
tóbb tartott közgyülésén a következő 

lezkeltő határozatot hozta: 
Alulirott békéscsabai kisgazdaegyesü- 

lel és a békéscsabai kisgazdaifjak Müve- 
köódési Egyesülete, mint a két éoszázad- 
ezelőti a Felbidékről az Alföldre te- 
lepitett tótajku lakósság vérszerinti le- 
gármazottainak testületei, palamint a bé- 
zcsabai tótajku lakósságnak hioatott 
szószólói, megbotránkozással utasitjuk 

pissza azt a machinációt, amellyel a cseh 
kormánytól előirt recept szerint bennün- 
tet megpédeni akarnak az állitólagos el- 
nyomástól. Erkölcsi kötelességünknek 
fartjuk a leghatározottabban tiltakozni a 
hazug rágalmak ellen, mert mi a ma- 

ar haza édes fiai vagyunk, akik szaba- 
don műveljük két évszázad óta ősi nyel- 
vünket, oallásunkat, hagyományainkat 
és politikai, kulturális és gazdasági téren 
a legteljesebb szabadságot élvezzük. AÁl- 
lampolgári jogainkat mindenkor, minden 

ponatkozásban szabadon gyakorolhattuk, 
és gyakorolhatjuk ma is. Minden ezzel el- 
lenkező, minket ellenséges hatalmi célok- 
ra kihasználni akaró, reánk lealázó be- 
állitás ellen, amely mélyen sérti önérze- 
fünket, a leghatározottabban tiltakozunk 
és kipánjuk, tiltakozásunk minden illeté- 
kes fórum ellőtti legnyomatékosabb kife- 
jezésre juttatását." 
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budapesti Nemzeti Szinház 
iszleteivel és rendezőjével ad- 
ják elő ősszel Bukarestben 
Madách Ember tragédiáját 

Bukarest, május 30. 
A bukaresti Nemzeti Szinház már 
ekkel ezelőtt megbizta Goga Oktavi- 
it, hogy forditsa le Madách örökszép 
irabját, az Ember Tragédiáját. Goga 
ár másfél évvel ezelőtt el is készült a 
asszikus magyar darab forditásával, 
is nyujtotta azt a Nemzeti Szinházba, 
onban Madách tragédiája még ezideig 
em került müsorra. 
hformációnk szerint a bukaresti 

arja a bukaresti közönséggel megis- 
ertetni Madách tragédiáját. A válasz- 
sok után a belpolitikai élet elcsende- 
Hltével, Goga Budapesten fog tölteni 
lány napot és ezt az időt akarja föl- 
szmálni arra, hogy a budapesti Nem- 
i Szinháztól a Madách darab teljes 
szletét kölcsönkérje a bukaresti be- 
utató számára. 
Ugyanekkor a budapesti Nemzeti 
kinház egyik rendezőjét is meghivja 
román szereplők betanitására. 

Kézdioásárhely,. május 30. 

Május 28-án volt a nevezetes eset Kézdivá- 

rhelyen, amikor a régi választott tanácsot 

mdőri beavatkozással kergette el a helyéről 
refektusi megbizott. Fenechiu Valer pol- 
nmester és K. Kovács István dr. alpolgár- 
ester értesitést kaptak, hogy délelőtt tiz óra- 

a választmánnyal együtt jelenjenek meg 
tatalaikban, mert a prefektustól bizottság 
ezik, amely a város vezetését átadja a ki- 

mezett interimár bizottságnak. A főpolgár- 
ester, az alpolgármester és a választmány 
eget tett a parancsnak. Pop Nicolae dr. sep- 
zentgyörgyi főszolgabiró, a prefektus meg- 
Mottja fogadta őket. Bemutatta a rövid táv- 
Mtot, amely a tanács minden indokolás nél- 
M feloszlatásáról intézkedik s közölte, hogy 
uterimár bizottság elnöke Bidu Valér dr. 

ázi főorvos, tagjai Nastes Cornel volt 

rális polgármester, Dima Joan iskolai 
mató, valamint Miklós Benedek és dr. Fe- 
Lukács Azután felhivta a polgármestert 
választmány tagjait, hogy a feloszlató 

elet tudomásvétele után hivatalaikat és 
hros vagyonát adják át az interimár bi- 
ágnak. 

kdgchiu Valér válaszolt a prefektusi ki- 
dja tnek. Közölte vele, hogy a tanács nem 
Vn a helyét és nem adja át a város va- 

mert a feloszlatás törvénytelenül tör- 

tia sak erőszaknak enged s erről irásos 
Mukzatot adott át a főszolgabirónak. A 

Mzurzatot az egész választmány aláirta. 

aru K. Kovács alpolgármester szólt. 
Ma- 

rind lsmertette a nyilatkozat tartalmát s 

bel, okolta, hogy miért nem tesznek eleget 
4. igyminiszter törvényellenes rendeleté- 

2 önök eljárása törvény- és alkotmány- 

1y – mondotta. - A közigazgatási tör- 

dt90 
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keerint a miniszter nem illetékes a ta- 
feloszlatására, mert ezt a jogot a tör- 
vármegyei tanácsválasztmány hatás- 

emzeti Szinház az őszi sziniszezonban 
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érkezik városunkba 
a CITROÉN-karaván! 

A karaván egész Európán át 20.000 kilométernyi utat tesz meg. Ne mulassza el az alkalmat, hogy 
a 20 modell C 4 és C 6 cilinderes, valamint a különböző teherkocsi közül kiválassza magának azt a kocsit, 
amely céljainak a legjobban megfelel. " 

Kisérje figyelemmel az ujsághirdetéseket, amelyek jelezni fogják a mozgófényképelőadások megtartá- 
sának időpontját. A Citroén-karaván mindenütt fog tartani mozgófényképbemutatásokat, szenzációs filmekkel, 
amelyek az automobilgyártás technikai részleteit fogják bemutatni és amelyek érdekesek lesznek nemcsak 
a szakértő, hanem minden filmkedvelő számára is. 

Kizárólagos képviselő Románia részére : 

Seociéé CyemnéÉrd NEdeumr H'rdamaer S. A. 

Ziyya, 

PARS 

körébe utalta. Ám ez is csak szabályszerü 
vizsgálat után élhet feloszlatási jogával, mi- 
után az okokat, amelyeket a törvény előir, 
közölte a tanácsosokkal. A miniszter öttagu 
interimár bizottságot nevez ki, holott a köz- 
igazgatási törvény 356. paragrafusa szerint ez 
a jog kifejezetten a vármegyei tanácsválaszt- 
mányt illeti, amelynek joga van három tagu 
interimár bizottságot kiküldeni. 
Az alpolgármester azután figyelmeztette a 

kinevezett interimár bizottság tagjait, hogy 
nincs joguk hozzányulni a város pagyonához. 
A város vagyona tiszta, adósság nem terheli, 
a kasszában pénz van. : 
A kinevezett polgármester már nem birta 

tovább. Közbekiáltott: 
– Mi is meg fogunk őrizni mindent! 
– Igen, különösen akkor, ha ön elmegy 

két hónapra fürdőorvosnak Buziásra. Mit tud- 
ja, hogy addig mi fog történni itt? 
A hangulat egyszerre forró és izgatott lett. 

Bidu megfeledkezett ujdonsült polgármesteri 
méltóságáról és magából kikelve kiáltozott a 
magyar tanácsosok felé. Épületes dolgokat ki- 
áltozott: 

– Menjenek a határon tul apellálni! Mi, 
románok csináljuk a törvényt, tehát fel is 
rughatjuk. Elég volt tiz épig a maguk ural- 
ma a obvárosházán. Tizenkét évbvel ezelőtt ha- 
sonló komédia folyt le itt, az impérium át- 
pvételekor. Annak is tanuja voltam. Most már 
elég. 
A magyar tanácstagok megdöbbenve hall- 

gatták ezt a szóáradatot, amelyben a széke- 
lyek pénzéből élő törvénytelen uj polgármes- 
ter komédiának minősitette a szegény, állá- 
saikból kidobott magyar tisztviselők tragé- 
diáját. Bidu azonban még ennél is többet tu- 
dott. Rátámadt Fenechiu polgármesterre és 
durva szavakkal vetette szemére, hogy román 
létére ő is „vállalta ezt a komédiát, amit a 
magyarok rendeztek." Szégyelheti magát ér- 
te 
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Bucuresti, Bd. Brátianu 42. (Palatul Ciclop) Telefon : 213/97. 
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– Éppen azt szégyenlem, válaszolt a 
polgármester, – hogy románok tapodják láb- 
bal, a román alkotmányt. 
Pop főszolgabiró, a prefektus megbizottja, 

nem törődött az izzó hangulattal. Ő teljesi- 
tette a parancsot, s miután a polgármester ki- 
jelentette, hogy csak erőszaknak enged, intéz- 
kedett a karhatalom iránt. Vranceanu rend- 

őrkomiszár jelent meg a hivásra, Fenechiu 
azonban figyelmeztette őt, hogy voltaképpen 
alárendeltje a törvényes polgármesternek, jól 
gondolja meg tehát, hogy mit csinál. A sze- 
rencsétlen rendőrkomiszár rendkivül zavarba 
jött s csak hosszas habozás és a főszolgabiró 
biztatása után tette rá kezét polgármestere 
vállára. A tanács tagjai és a polgármester er- 
re eltávoztak, az interimár bizottság pedig 
átvette birodalmát, azzal a jelszóval, amit Ar. 
getoianu hangoztatott először s amit a kézdi- 
vásárhelyi uj interimár bizottság elnöke már 
meg is ismételt a székelyek között: „felrugjuk 
a törvényt." 

TERRORIZÁLNAK A LIBERA- 
LISOK DÉVÁN 

Déváról jelenti tudósitónk: Hunyadmegyé- 
ben egyre inkább elfajul a választási harc. 
A hatalom árnyékában grasszáló pártok már 
olyan eszközökkel is dolgoznak, amelyek mél- 
tán kiválthatják az elitélő fölháborodást. 

A Magyar Párt jelöltjei 28-án akarták 
programmbeszédeiket elmondani a zsilvölgyi 
magyar választók előtt. Idejében meghirdet- 
ték a népgyülést Petrozsénybe s termet is sze- 
reztek erre a célra. Amikor aztán már minden 
előkészületet megtettek, dolgozni kezdett a H- 
berális terror. Rámentek a terem tulajdonosá- 
ra, fenyegetésekkel rávették arra, hogy a már 
kibérelt termet az utolsó pillanatban megta 
gadja a magyar választók elől. De megfenye- 
gették a többi alkalmas terem tulajdonosait 

s a berendezések összetörését helyezték kilá- 
tásba, ha a magyar választók ott gyülnek ösz- 
sze. A hadjárat kielégitő eredménnyel járt. 

h 
Cgora
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V választási harc utolsó órái 
sunya botrány Kézdivásárhelyen - Liberális terror Hunyadmegyében 
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Petrozsényben nem akadt vendéglős, aki ter- 
mét a Magyar Párt rendelkezésére merte vol- 
na bocsájtani : 

Ugyanakkor a „Zsilvölgyi magyarság füg- 
getlen csoportja" aláirással röpcédulákat 
szórtak szét a városban. Arra hivták fel eb- 
ben a magyarságot, hogy ne vegyen részt a 
népgyülésen és ne szavazzon a magyar párt- 
ra. Zsilvölgyében mindenki nagyon jól tudja, 
hogy kik annak a bizonyos független csoport- 
nak a tagjai s hogy milyen érdekek szolgá- 
latában állanak. Mindenki tudja, hogy hiberá- 
lis terror tette lehetetlenné a magyarpárti 
népgyülés megtartását. Az eredményt azon- 
ban nem a népgyülések megtartása, vagy 
ezeknek megakadályozása hozza. Ugy a Zsil- 
völgyében, mint Hunyadmegye más magyar- 
lakta területein a nép osztatlan lelkesedéssel 
tart ki a magyarság mellett. 

BRASSÓBAN 1S TAJTÉKZIK A 
LIBERÁLIS TERROR 

A törvény és tisztesség hajnalhasadását hir- 
detik a kormány nagy és kis kortesei, a té- 
nyek azonban azt mutatják, hogy a régi li-, 
berális-választások törvényttipró fogásai és 
terrorlegényei uralják a helyzetet. Brassóme- 
gye prefektusa bejárta a falvakat, mindenütt 
farizeus szemforgatással hangoztatta, hogy a 
közhivatalnokok tartózkodjanak a pártpoliti- 
kától. Ugynekkor pedig rendőri asszisztencia 
mellett liberális bérencek kormánypárti pla- 
kátokkal ragasztják tele a hatósági épülete- 
ket, még a politika szennyes hullámaitól ed- 
dig megkimélt igazságügyi palota falait is. 
A város sötét zugaiból előkerült agent provo- 
katőrök a városházára is kifüggesztettek en- 
gedély nélkül egy plakátot, s mert azt onnan 
érvényes törvényes rendelkezés alapján egy 
erre jogositott és kötelezett városi tisztviselő 
eltávolitotta, a prefektus ur azonnal felhor- 
kant és a rendőrségre vitette azt a közhiva- 
talnokot, aki kötelességét teljesitette. 

A kormánypárt hatalmi támogatását hab- 
zsoló liberális kortesek önkényuralmának 
szennyes hullámverése közepette rendithetet- 
lenül tőr előre a győzelem felé a Magyar 
Párt törvényes utakon járó gárdája. Tegnap 
este a Szentpéteri-uton és a Gyár-uton tar- 
tottak a magyar választók, a magyar mun-. 
kásság részvételével igen népes gyüléseket, a



melyeken megbotránkozva vettek tudomást, hogy bizalmának letéteményesei befolyanak 
arról, hogy a kormánypárt ocsmány röpira- : a város ügyeinek intézésébe. Senki sem hitt 
tokban gyalázza a magyar nép politikai és ! egy pillanatra sem a kormánypárt igéretében, 
lelki vezetőit és galád rágalmakkal igyekszik de most még tisztábban áll mindenki tőtt, 
beszennyezni a nép tisztakezü, becsületes har- hogy mit lehet várni a kormánytól és pártjá- 
cosait. Felháborodva értesültek arról, hogy a tól. A magyarság most még erősebb eltökélt- 
plakátjairól törvényességet hirdető kormány séggel sorakozik a Magyar Párt zászlója alá, 
a közigazgatási törvény rendelkezéseinek fel- mert tudja, hogy csak e zászló alatt biztosit- 
rugásával, feloszlatta Brassó város tanácsát, ! hatja jövendőjét. Ez jutott a tegnapesti gyülé- 
hogy megfossza a város magyarságát attól, 4 seken kifejezésre. 

lelentés a hánsági fronfról 
Temesvár, május J0. a városi moziba, ahol programmbeszédét el. 

A választási küzdelem a nagy vendégjárás, mondja. Jorga egyébként Temesvárról Arad- 

a még nagyobb igéretek és a tiszta választás ra utazik. 

gondolatának még az árnyékát is meghazud- Egyébként Temes-Torontálvármegye prefek- 
toló előkészületek jegyében zajlik a Bánság tusa már jó előre kinyomatta a szavazócédu- 
fővárosában is. lákat, amelyeket a választási törvény szerint 
Pénteken Lupu dr. és vezérkara tartózko- a választási elnöknek lett volna szabad meg- 

dott Temesváron. Lupu, akinek nem sikerült rendelni és előre kiosztotta a kormánypárt 
a kormánnyal megegyzést kötnie, bánsági vá- vidéki kortesei és bizalmi emberei közöltt. — 
lasztói előtt a legnagyobb szabadszájusággat Ilyenformán a prefektus már jó előre gondos- 
birálta Jorga kormányát. Beszédében a kö- kodott arról, hogy az urnák csupa kormány- 
vetkező jellemző epizódot mondotta el a vá- párti szavazattal teljenek meg a tiszta válasz- 
lasztási harcot megelőzől tárgyalások idejé- tás napján. 
ről: A temesvári választási frontról még csak 
Amikor Argetoianu belügyminiszterrel a azt kell feljegyeznünk, hogy Müller Kálmáu, 

kormánnyal való együttmüködés feltételeirőt a kommunista munkásmozgalom vezetőembe- 
tárgyalt, hivatkozott Jorga miniszterelnök re, aki most a temesvári törvényszék foghá- 
igéretére. Argetoianu ekkor indulatosan ütöt zában tölti ki büntetését, „Kiáltvány a bör- 
az asztalra és igy szólt: tönből" cimmel röpiratot csempészett ki, ame- 
– A miniszterelnökre ne tessék hiopatkoznt. lyet hivei kinyomattak és kiragasztottak a 

ltt én opagyok a miniszterelnök! Jorga csak város különböző pontjain. A rendőrség köze- 
az a bizonyos pictus masculus... gei Müller röpiratát a falakról és a hirdető 
Ma, szombaton délben Jorga miniszterelnök [oszlopokról letépték s a terjesztés gyanuja 

is megérkezett Temesvárra. Jorga miniszterel- miatt Vargha András és Szebeni János mun- 
nök délután 3 órára hivta össze a népgyülest I kásokat őrizetbe vették. 
esceesseesesessemEvEB EsSmVSNeSSGEGSEESEBESeESESB .. 

Neaméuy füü am gisi ednuydn- 
udWdanFdPEEn Három millió lej a kár 

Déba május 30. 
Ma reggel félhatkor kigyulladt a piski rendező nagyállomás CFR asztalos és 

fényező mühelye. A tüz percek alatt elhatalmasodott és mire a piskii tüzoltók a 
helyszinre érkeztek, a mühely már valóságos lángtenger volt. 
A tüz hatalmas méreteinek láttán telefonon hivták ki Piskire a dévai és szász- 

városi tüzoltóságot is, amely azounban szintén tehetetlenül állott a romboló elemek 
pusztitásaival szemben. : 
A harminc méter hosszuságu, tizenöt méter szélességü ádoggal fedett mühelyben 

elégtek az összes famodellek. továbbá egy darab javitás alatt álló és két darab ki- 
javitott vasuti kocsi. 

kár meghaladja a három millió lejt. 
Ma délelőtt kiszállott a helyszinre a dévai ügyész és rendőrkvesztor, hogv meg- 

állapitsák a tüz keletkezésének okát. : 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAlAÁ 

HeHdemdldom cxx aeszárdkl 
iarzságdlemaimiszáer 

A Népszövetségből való kilépési sürgeti a jobboldal 

Bécs, május 30. magát azzal? Végül arra nézve követel 
Az osztrák Ender-kormányt ujból vál- : nyilatkozatot a kormánytól az interpel- 

ság fenyegeti. Schürff dr. igazságugymi- ! láció, hajlandó-e tárgyalásokat kezdeni a 
niszter, aki a nagynémet pártot képvise- német birodalommal a Népszövetségből 
li a kabinetben, tegnap telefonon vvaló kilépést illetőleg. 
k jelepterlemondását a szöbpetségi A sazdasáoi i 
ancellárnak. 

Ender kérte, hogy elhatározását halassza gazdasági bizottság 
el ma estig. ülése 
Politikai körökben elterjedt hirek sze- 
rint Schürff lemondása egyrészt a kor- Bukarest, május 30 
mány fizetésleszállitási és fizetésmegadóz- A kormány gazadsági bizottsága ülést 
tatási törvényjavaslatával, másrészt pe- tartott, amelyen az alábbi fontos határo- 
dig a francia pénzügyi ellenőrzés ujabb zatokat hozta: 
bevezetésével áll összefüggésben. A nagy- 1. A Resica-üzemek, a munkanélküliség 
németek nem hajlandók ezekhez hozzájá- enyhitése érdekében, több évre szóló na- 
rulni. vobbszabásu megrendelést kapnak az ál- 

Schober külügyminiszter és alkancel. amtól. 
lár politikáját egyre több támadás éri. 2. A napraforgómag kivitelét vámmen- 
A jobboldali Heimatsblock a nemzeti ta- tessé teszi a kormány. 
nács tegnapi ülésén sürgős interpellációt 3. A gazdasági bizottság legközelebbi 
terjesztett be, amelyben éles birálatnak ülésére, hétfőre, programjába veszi a fa 
veti alá Schober genfi magatartását s és deszka kiviteli vámja leszállitásának, 
kérdést intéz a kormányhoz, azonositja-e I esetleg eltörlésének kérdését. 

- 

ASTHA AOoHHG MOzG 
BRASSO 

Szombat, vasárnap, hétfőn az utolsó évek legsikerültebb hangos kalandorfilmje 

A főszerepben: Luciano Mlhertini, Verebes Ernő, Harry Hardt, Elsa Temary. 
Monopol: Favorit Filim Timisoara. 

Junius 1-én, Pünkösd hétfőjén lesz az ANNY ONDRA film bemutatója : 

„NKicserélem a iclcségem" 
Ez a film csakugyan az a film. amely Móthy Károly pályadijat nyert vigjátéka után felülmul 
minden egyes hangosfilmet, amely bemutatásra került a hangos beszélőfilm felbukkanása óta. 
Egy film, amelyet végig kacag a publikum. Egy film. amelyben csak elsőrendü stárok játsza- 
nak, u. m. Anny Ondra, Felix Bressart, Sigfried Arno, Adele Sandrok. - Kedvezményes és 
szabadjegyek az első két nap nem érvényesek. - Helyárak : Páholy, balcon 45. - 1 hely 40.— 
Allami hivatalnokoknak 35,. - Tagsági jegyek 25. - Galéria 20.- Lei. -- Az utcán szétosztott 
reklámcédula felmutatása esetén, minden cédula után 5 lei kedvezmény jár, de csakis az első 

és a páholy jegyeknél. 

asároaratiné „AE CHarisme . 

6. OLDAL 

i 

Biztos vagyok abban, hogy hölgyolva- 
sóm, hogy Ön nem ismeri azt az utat, 
amelyet a lehelet finomságu selyemfo- 
nál megtesz, amig a selyemhernyó gu- 
bójától, ezer meg ezerszer fonva, meg- 
dolgozva, festve, gyönyörü selyemszö- 
vetté változik, az Ön legujabb estélyi 
ruhájának szövetévé lesz, amellyel Ön 
az utolsó táncmulatságon ragyogó si- 
kert aratott. 

És Ön, igen tisztelt férfiolvasóm, bizo- 
nyára szintén nem tudja, hogy milyen 
nagy fáradságot igényel, amig a selyem- 
fonálból az a finom fehér selyemzseb- 
kendő lesz, amelyet büszkén hord kifo- 
gástalan öltönyének zsebében és amely 
megadja ruhájának az utolsó, kifogás- 
talan elegánciát. 

mert tegnapig én sem tudtam mindezek- 
ről semmit. 

A „Gallia" gyár 
Néhány évvel ezelőtt átutaztam Lyon 

városán, a selyemgyártás eme metropo- 
lisán, amely ezt az ipart valóságos mü- 
vészetté fejlesztette. Nagyon érdekelt a 
selyemgyártás titka és ezért kisérletet 
tettem, fogy az egyik legnagyobb se- 
lyemgyárba bejussak. Próbálkozásom 

sajnos eredménytelen maradt, mivel a 
lyoni selyemgyárosok joggal indiszkré- 
ciótól féltek és ezért idegent sohasem 
engedtek be gyáraikba. 

Nemrég értesültem arról, hogy a leg- 
régibb és legnagyobb lyoni selyemgyár 
Bukarestben fiókgyárat létesitett, amely 
teljesen egyenértékü selvmet gyárt, 
mint a törzsgyár. A bukaresti „Gallia" 
gyár igazgatóságához fordultam és ez- 
uttal szerencsésebb voltam, mint lyoni 

kesége, a kifogástalan és legjobb minő- 
ségü selyem készül. 

A selyemgyártás városa 
A lyoni selyemgyárosok generációi 

dolgoztak több mint száz éven át azon, 
hogy a selyemgyártást a mai tökéletes 
fokra emeljék. Ebből a százados tapasz- 
talatból és Jean Dubois ur - a francia 
selyemgyártás ismert személyének se- 

gitségével – sikerült a bukaresti se- 
lyemgyárnak ugyanazokat a módszere- 
ket, ugyanazt a tökéletes rendszert meg- 
honositani, mint a Gallia törzsgyárában, 
amely ma a világ legmodernebb és leg- 
kiválóbb selyemgyára. 

A bukaresti üzem két hektár területet 
foglal el. hatalmas gyárépületek egész 
sora, a munkások légiója vetekedik ab- 
ban, hogy a gyár termékei nem is any- 
nyira ipari, mint inkább müvészi ter- 
mékek nivójára emelkedjék. 

A munka dala 
Ha belépünk a gyártelenre, a gépek 

szakadozott, erőteljes éneke fogad. 
Száz meg száz munkás és munkásnő 
[dolgozik, megállás nélkül a tágas, vilá- 

Szereti a seluemrunhát 
asszonyom? 

Látogatás a „GALLIA" műveknél 

Hiszen én meg tudom érteni Önöket, 

vel, fogorvossal, nagy étteremmel, o 

látogatásom alkalmával; behatolhattam 
a szentélybe, amelyben a hölgyek büsz- 

nyokat elsősorban érdekel, az a tuda 

gos és jólszellőztetett termekben. 
ta képet alkothathunk a selyemgyám 
fejlődéséről és a munkamenetről." Á 
ső teremben számos bála fekszik, i 
nyersselyem-gombolyagokkal, meln 
közvetlenül Lyonból érkeztek. A e 
sodik teremben látjuk azok előkésziy 
sét, átgombolyitását és feldolgozár 
mig a következő teremben már a nve- 
selvemszöveteket láthatjuk. 

z e 

Gondos festés, a legmodernebb mály 
szerint megadja a szálnak a kivánt szi 
és speciális gépek apretirozzák, egye 
getik a szöveteket és rányomják a 
vánt mintát. Mindezek az eljárások p 
héz és költséges munkát jelentenel 
amelyek részletes leirásákoz hasál 
kellenének. 

Egy irancia kolonia 
A „Gallia"-gyár vezető munkásaj k 
mesterei franciák. 

Speciálisták, akiket a nagy lyoni üze 
mekből hoztak Romániába és akik k 
évig lesznek az országban, családjaik 
kal együtt. 

Szóba álltam néhány mesterrel: feltű 
azok nyugati müveltsége és kedvező b 
nyomást tett külsejük és fellépésük 
Büszkeségük az, hogy munkájukkal d 
csőséget szerezzenek hazájuknak, Frar 
ciaországnak. 

A munkások és mesteremberek elszállá 
solásáról a „Gallia" gyár speciális lak 
sokat épittetett a legmodernebb ké 
nyelemmel és higiéniával: külön fürd 

vasóteremmel, könyvtárral, stb. 

A „Gallia" eme berendezése miutána 
szolgálhat akármelyik gyárnak. 

Kedves olvasónő! Ami minket assz 

hogy most már valódi, izléses íranci 
selymeket vásárolhatunk. Sokáig, éve 
ken át silány, többnyire siralmas utár 
zatokra voltunk szorulva, nem csod 
tehát, ha egyik-másik hölgy vágyakoz 
va sóhajtott fel: „hol vannak a hábor 
előtti selymek?" Nos, a „Gallia' gyár le 
hetővé tette, hogy viszontlássuk ezek 
a kitünő selyemárukat. 

x 
Ime ezért kellett ezeket a soroksa 

megirnom. 

Talán igen hosszunak találta? Net 
tudtam rövidebbre fogni, sőt még ig 
is nagyon rövidnek találtam a etrasá 
annak a hatalmas, gondos és idegől 
munkának, amelyet a selyemszál feldo 
gozása igényel. : 
Ha legközelebb megint magára öl 

gyönyörü selyemruháját, gondoljon at 
ra a hatalmas munkateljesitményre, 
gépek és kerekek ritmikus zajára, ame 
yek megalkották a tökéletes selyme 
melyből ruhája készül. 
Ezek után bizonyára On is vgy log 

ja találni, hogy mindezt érdemes vol 
megirni és érdemes volt elolvasni. 

" Valeria Vianu. 

fHélet előtt a 
kémkedési pör 

Bukarest, május 30. 

A kémkedési pör péntek délutáni tár- 
gyalásának legkiemelkedőbb mozzanata 
Platareanu Mihály bukaresti uügyvéd 
beszéde volt, amelyben Varzacun őr- 
nagy szerepét igyekezett tisztázni a 
hadbiróság előtt. . 
Szombaton reggel a tárgyalás megnyi- 

tása után Lupu ügyvéd Koscher vádlott 
érdekében, majd Rautu ügyved, volt 
hadbirósági ügyész mondott védőbeszé- 
det. Baun százados Szántó Dezső, Papp 
László és a kémszervezet futárainak át- 
szöktetésében segédkező Paulic Vasile 
vádlottak mellett tartotta meg védőbe- 

CGiapHumr Tlra 
fogorvosnő, Brassó 

áttette rendelőjét Kapu-u 10 sz. alól a 
Zeidner házba Buzasor 8 sz. I emelet alá. 

Mulogak, togtömés, koronák. fogsorok, kau- 
csuk- és aranuyumunkák guyuorsan és olcsón, 
a legujabb praxis szerint. Fájdalommentes 

foghuzás Sz. 13274 

szédét és inditványozta, hogy a hadb 
róság felettük a sokkal enyhébb bü 
tető rendelkezéseket tartalmazó, Te 
kémtörvény alapján mondjon felett 
itéletet.. 

Ne festesse me 
haját! 

„EMO" az ismert bécsi hajgyökérerő- 
fehér, vagy ősz hajának visszaadja polll 
fiatalkori szőke, gesztenyebarna, Vagy 
szinét! Elősegiti a hajnövést. Szőke, vag 
kószőke, valamint festék által elrontott ez 

hajnak barna, vagy fekete szint ad. ej 
üveg ára 200.— lej, 2 üveg ára 360— ek 
A számos köszönőlevélből a következ 

iktatjuk be: : zivé 
Tek. „Centropa" Bukarest. Kérem, ej 

kedjenek póstafordultával, utánvét Mme 
küldeni két üveg „Emot" (360.— lej). on 
kor küldött egy üveg már eddig nagy0 
bevált, szürke hajam már meglehetősen, 
te lett. Mindenkinek ajánlani fogom, 
jó. Teljes tisztelettel: 'S. E.-né. 19 
Zlatna. (Jud. Alba.) 
Szétküldés az ország minden részébe ev 

tropa", Bukarest, Str. Matasari 32. ( 
dul Pache-n át.) : 

TUNIUS 1 



Mig Picard kószált a légbe 
Lenn' a földön mi ment bvégbe 
Való tény ez és nem mese 
Gyermeket szült szép hitvese! 

Picard agyán ez suhant át 
S a mennyben érezte magát 
Éz vert fel tehát nagy port ott 
S igy javitott ő rekordotl! 

-
 

Inconnue 

Brassómegye 
Magyarjai! 

Junius elsején, héttőn reggel az ur- 
nák elé kell, járulnunk, hogy megvá- 
jasszuk képviselőinket. Legyen minden 
magyar a helyén, fegyelmezetten, tör- 
vényttisztelően, de jogaink mellett ren- 
lihetetlenül kitartóan. Sajnálatos je- 
jenségek előreveik árnyékát a kormány- 
párt érdekében alkalmazandó fogások- 
nak. Ez ne riasszon vissza senkit a kö- 
felességteljesitéstől. Türelemmel, min- 

den kötekedés elől kitérően végezzük 

szent feladatunkat és szavazzunk le egy- 
től-egyig a 

Jeles, 10-ik számu szavazólap második 
oldalán az utolsóelőtti kockában levő 
jelöltjeinkre. 

Szabó Béni, 
Papp Endre dr,., 
Hettmann Antal. 

Ezek a mi jelöltjeink. A mi embere- 
ink. A mi fajunk fiai. A mi szenvedé- 
seink osztályosai. A mi igazságunk, ér- 
dekeinek bátor és önzetlen harcosai. Áll- 
junk valamennyien melléjük. Szavaz- 
zunk mindannyian reájuk. Az ő megér- 
demelt győzelmük a mi népünk győzel- 

igazságaiuk me. Az ő elbukánuk, ami 
sirbatétele. 
Hazug igéret, csábitó szó, lenyegetés, 

ne téritsen le senkit a becsület utjáról. 
Fel a nemes küzdelemre! 
Fel a győzelemre! 

Bajtársi üdvözlettel: 
Az országos Magyar Párt 
Brassómegyei Vezérlő- 

bizottsága. 

- DÖJÁRÁS. A budapesti Meteorológiai 
Intézet jelentése szerint továbbra is igen me- 
leg idő várható. Helyenkint erős nyári ziva- 
tarok lesznek, kisebb lehülésekkel. 
- LÁNGOKBAN ÁLL A VILÁGHIRU 
OVOMALTINE TÁPSZERGYÁR. Bernből je- 
lentik: A világhirü Ovomaltine tápszergyár 
berni főtelepe péntek dél óta lángokban áll. 
A hatalmas gyártelep egyik szárnya már el- 
hamvadt. A tüzoltók nagy erőfeszitéssel küz- 
denek a lángtenger ellen, eddigi munkájuk 
azonban eredménytelen maradt. 

—– Már a tisztviselőket is menesztik a 
zilvölgyi bányák. Tudósitónk jelenti: 
A lupényi bányaigazgatóhoz a központ- 
tól rendelet érkezett, hogy ezuttal nem 
munkásokat, hanem mintegy 50-70 al- 
tisztet és tisztviselőt szemeljenek ki le- 
épitésre, akiknek névsorát jóváhagyás 
végett terjesszék elő. Ezideig kizárólag 
csak bányamunkásokat és napszámoso- 
kat épitettek le- ugylátszik — most sor- 
ra kerülnek a tisztviselők is. A lupényi 
ársulat központi igazgatósága egyebek- 
en rendeletileg tiltotta meg tisztvise- 
őinek és altisztjeinek, hogy politikai 
mozgalmakban résztvegyenek. A reude- 
et szerint, a társulatnak szellemi és fizi- 
ai munkásokra, nem pedig vbolitiku- 
sokra van szüksége, éppen ezért min- 
dennemü politizálástól eltilja al- 
almazottait. A multban ennek épp a 
megforditottja állott fenn; csak azok 
maradhattak meg a társulat köteléké- 
en, akik üzemvezetőik szájaize szerint 
k itizáltak, s ha erre valaki nem volt 
hajlandó, ugy hamarosan leszámolásra 
s került. : 
NE VILLÁMCSAPÁS NÉGY HALÁLOS ÉS 
ÉGY SULYOS SEBESÜLT ÁLDOZAÁTTAL. 
elgrádból jelentik: Kraljvó közelében ezév- 
bn először jelentkezett az igazi nyári vihar. 
horzalmas szélvihar és égzengés előzte meg a 
atalmas felhőszakadást, amelynek nyomán 
kegyi patakok mind kiáradtak. Kraljevó 
őzelében a sürün hulló 
l mezőről menekülő 
ar Három asszony és 
ee meghalt, két férfi 
egsebesült. 
- 
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villámcsapások egvl1- 
munkáscsoportba ta- 
egy csecsemő nyom- 
és két nő sulyosan 

póstán megrendelhetők a 

ban.) Csütörtökön mutatta be a brassói Mo- 
dern mozgószinház a Claude Anet regényé- 
ből készült filmet, az Arianét. Ez a film je- 
lentős fordulat a filmtechnika történetében, a 
mennyiben a rendezés erősen aláhuzza az in- 

tellektuális és pszichológiai motivumokat és 
a kimondottan filmszerü beállitásokat ugy- 
szólván teljesen kiküszöböli. A filmben al- 
kalmazott belső expoziciók, amidőn a legdrá- 
maibb pillanatokat a rendező azáltal hozza 
ki, hogy a szereplőket a szinen kivül moz- 
gatja és csak a hangjukat halljuk, ilyen tö- 
kéletes beállitásban csaknem egészen ujak. 
A legtökéletesebb mozzanat kétségtelenül a 
finálé, amely a technika és müvészi koronán 
tul a happy end megnyugtató nehezitélkét is 
ráteszi Arianénak a férfialjasság szövevényé- 
ben már-már elcsuszott sorsára. Elisabeth 
Bergner és partnerei müvészivé avatták Clau- 
de Anet nem nagy müvészettel megirt regé- 
nyét. (b-y) 
– KÖNYVEK. AMELYEKRŐL MA MIN- 

DENUÜTT BESZÉLNEK. Remarqdue: Nyuga- 
ton a helyzet változatlan. Füzve 122.-, köt- 
ve 163.- lej. - Remardque: És azután. Füzve 
200.–, kötve 270.- lej - Stekel: Modern 
házasság 102.– lej. - Gróf Károlyi: Az öt- 
éves terv. 99.– lej. - Claude Anet: Ariane, 
az orosz diáklány. 99.– lej. - Kaphatók és 

Brassói Lapok 
Könyvosztályában. 

SZÉKESFEHÉRVÁRON ELKÉSZÜLT 
MAGYARORSZÁG LEGMODERNEBB Pá- 
LYAUDVARA. Tudósitónk jelenti: Székesfe- 
hérváron pénteken adták át nagyobb innep- 

alatti átjárókkal, bejárókkal és kijárókkal 
látták el. Ezenkivül fölszerelték az állomást 
a legmodernebb villamos önmüködő bizton- 
sági berendezésekkel, amelyek az összeütkö- 
zést és a hibás váltóállitást teljesen kizár- 
ják. A megnyitási ünnepélyen megjelentek 
a M. Á. V., a Délivasut, valamint a zasuti 
és hajózási főfelügyelőségek képviselői Szé- 
kesfehérvár állomása ezzel az átalakitással 
Magyarország legmodernebb pályaudvarává 
vált. 

– MAGYAR VÁLASZTÓK! A választási 
igazolványokat a járásbiróságnál május hó 
31-én, vasárnap délelőtt 8-12 óráig lehet ki- 
venni. Siessen mindenki, használja fel a még 
rendelkezésére álló időt és vegye ki igazol- 
ványát, hogy junius elsején és negyedikén 
leszavazhasson a dültkeresztes magyarpárti 
listára. : : 

— Agyonvertek egy embert az ale- 
xandriai rendőrségen. Bukarestből je- 

lentik: A napisajtó felháborodott han- 
gon tárgyalja az alexandriai rendőrsé- 
gen folyó rémségeket. A rendőrség bru- 
talitása legujabban halálos áldozatot 
is követelt. A szerencsétlen delikvens 
neve Manole Costica. Egy ielentékte- 

ros értelmében agyonverték a rendőr- 
ség pincéjében. A belügyminisztésium 
az eset kivizsgálására bizottságot kül- 
dött ki. : 

- NÉHÁNY MAGYAR SOFFőRRE AKAR- 
JÁK RÁFOGNI A CSIKI RABLÓTÁMADA- 
SOKAT. Csikszeredáról jelentik: Az „Univer- 
sul" tegnapi száma egy rablóbanda garázdál- 
kodásáról számol be és azt irja, hogy Farkas 
Kálmán, Szőke Árpád és Kiss Kálmán ma- 
gyar soffőrök a „banda" tagjai. Az itteni ha- 
tóságoktól szerzett információ szerint ez a hir 
nem felel meg a valóságnak. Tény az, hogy 
Szőke és Kiss soffőröket egy hasonló ügyből 
kifolyólag előállitoták, később azonban, mi- 
után teljes ártatlanságuk kiderült, mindkettő- 
jüket szabadlábra helyezték. 

—– VÉRES UTCAI HARCOK A MAGZAT- 
ELHAJTÁS MIATT EGY NÉMET KISVÁ- 
ROSBAN. Berlinből jelentik: A németországi 
Hágen városkában a nemzeti szocialisták teg- 
nap este véres tüntetést rendeztek a nagy 
felkavart 218-ik paragrafus mellett, amely 
tudvalevőleg tiltja a magzatelhajtást. A tün- 
tető menetben résztvevő nemzeti szocialistá- 
kat később megtámadták a kommunisták, a 
kik viszont a paragrafus ellen demonstráltak 
és a magzatelhajtás engedélyezését követel- 
ték. Az összetüzés folyamán revolverlövések 
dördültek el, majd kézitusára került a sor, 
A tüntetők közül ketten meghaltak, huszon- 
egyen sulyosan megsebesültek. 

xELVESZETT egy kis női aranyóra, ked- 

kórház előtti téren, Egres-utca és Szitás-utcán 
át vezető uton. Nagy jutalom ellenében ké- 
retik a talált órát a Brassói Lapok kiadóhi- 
vatalában leadni. 

– HETVENEZER LEJ SEGÉLY: - EGfÉSZ 
ZSILVÖLGYÉNEK. Déváról jelentik: Dr. Be- 
jan hunyadmegyei delegált prefektus Petro- 
zsénybe utazott, ahol az összes zsilvölgyi 
munkanélküliek részére hetvenezer lej gyors- 
segélyt osztott ki. 

– ROMULUS VOINESCU LESZ A REND- 
ŐRMINISZTER. Kormánykörökben annak a 
hire járja, hogy a választások után a kor- 
mány, minden cáfolat ellenére, részleges át- 
alakuláson megy át. Jonescu-Sisesti jelenlegi 
földmivelésügyi miniszter más hivatalt kap 
s helyébe Ottescu, jelenlegi belügyi államtit- 
kár, az ugynevezett rendőrminiszter kerül, 
viszont Ottescu állását Argetoianu Romulas 

zérigazgatójának szándékszik juttatni. 

len bünügyi vizsgálat során a szó szo- 

den, folyó hó 26-án este a Hátulsó-utca, uj 

Voinescu-nak, a sziguranca volt liberális ve- 

- ARIANE. (Bemutatő a Modern Mozgó- 

ség keretében a forgalomnak az ujonnan el- 
készült állomásépületet. A pályaudvart föld- 

A Citrosn karaván, 

amely ma Brassóba érkezik 

Standard Motor Oilt használ 

Citroén karaván, amely 18 

személyautóból és teherkocsi- 

ból áll, Campulunéból érkezik és 

folytatja utját Bukarestbe. Ezek a 

kiváló Írancia kocsik, amelyek az 

egész világon hiresek szilárdságuk- 

ról és cazdaságos üze- 

mükről, a román kö- 

zönség előtt akarják 

tanubizonyságát szol- 

éáltatni nagyszerü tel- 

jesitőbépességüknek. 

Nagyon büszkék, hogy 

STANDARD MOTOR OlLt 

Standard Motor Oilt válasz- 

tották a karavánban résztvevő 

kocsik olajozására. Mint sok nagy- 

nevü autóversenyző, a Citroén 

karaván vezetői is Standard olajat 

választottak tisztasása és éazda- 

ságossága miatt. 

Bármilyen éyárt- 

mányu kocsit is ve- 

zessen, bármilyen év- 

szakban, mindenkor 

megtalálja a megfelelő 

Standard Motor Oihk. 

Amerikában töltik és 
pecsételik le. 

STANDARD MOTOR On 
Reprezentanta Generala pentru Románia: 

AGENTIA AMERICANÁ 
Calea Victoriei, 126 - Bucuresti 

– ÖRIZETBE VETTÉK A LUPFTA 
FÖSZERKESZTŐJÉT. Bukarectből jelen- 
tik: Honigmann Albertet, a Lupta fő- 
szerkesztőjét fognap letartóztatták A le- 
tartóztatás indoka hivatalos jelentés sze- 
rint az. hogy Honignak szerepe volt vala- 
milyen bünügyi jellegü kijárási ügyben, 
ezzel szemben a Lupta azt irja hogy fő- 
szerkesztőjét a lap ellen meginditott haj- 
sza folyamányaképpen vettek őrizetbe. 
– EGY TÖRVÉNYSZÉKI BIRÓ PöRE 
OGTALAN MELLŐZÉS MIATT. Ko- 
ozsvárról jelentik: Mintegy két hónap- 
pal ezelőtt történt, hogy dr. Bálint Lajost 
az utolsó magyar törvényszéki elnököt a 
kolozsvári törvényszék státusából az igaz. 
ságügyminiszterium nyugalomba küldte 
Dr. Bálint helyébe dr. Ene Munteanu tor- 
vényszéki birót nevezték kiNmely kineve- 
zésben Georgin Joan, volt törvényszéki 
elnök, aki most mint egyszerü tanácstag 
müködik, a maga mellőzését látta és 
ezért a kolozsvári Táblánál, jogtalan mel- 
lőzés cimen pert inditott az igazságügy- 
miniszterium ellen. A Tábla ma tartotta 
meg az ügyben eleő tárgyalását, amelyet 
azonban nem fejezett be és azt junins 16- 
ára halasztotta. 
- KOMÁROM MELLETT KIFOGTAÁK A 

DUNÁBÓL AZ AUSSCHNITT, LIEBEN ET 
CO. BÉCSI BANKHÁZ ÖNGYILKOS IGAZ- 
GATÓJÁT. Komáromból jelentik: A komá- 
rommegyei Neszmély község közelében a par- 
ti halászok egy férfi-holttestet fogtak ki, a 
melyről rövidesen megállapitották, hogy a 
Bécsben tönkrement Ausschnitt, Lieben et Co. 
bankház öngyilkos igazgatójával, dr. Schül- 
lerrel azonos. Dr. Schüller Bécsben a Dunába 
ugrott és, miután elmerült, holttestét kétszáz 
kilométerre sodorta magával az ár A rend- 
őrség értesitette a bankár Bécsben élő bátyját, 
egy bécsi egyetemi tanárt, aki gondoskodni 
fog fivére eltemettetéséről. : 
—- ISMÉT UJ KORMÁNYZATI ÉRÁT VÁR- 

NAK JUGOSZLÁVIÁBAN. Belgrádból jelen- 
tik: Egyes körök ismét komoly jeleit látják 
annak, hogy a diktatura megenyhül és külö- 

Teee 

nösen a horvátokkal szemben megváltoztatja 
eddigi elnyomó politikáját. Sándor király és 
Mária kirélyné ugyanis tegnap Svrljuga és Se- 
benik horvát miniszterek kiséretében ujból 
Zágrábba érkeztek, hir szerint azért, hogy ez. 
alkalomból megkegyelmezzenek a két horvát 
nacionalista halálraitéltnek. Ezzel kapcsolat- 
ban belpolitikai irányváltozásról is beszélnek, 
amennyiben Zsifkovics jelenlegi minszterel- 
nök álltólag rövidesen átadja helyét Stanoje- 
vics ó-radikális politikusnak, maga pedig uj 
alkotmánypártot szervez. A horvát autonó- 
misták ezuttal is kétkedve fogadják ezeket a 
belgrádi kecsegtetéseket. 
– VÉNDIÁK TALAÁLKOZÓ. A csikszeredai 

római katholikus tanitóképző tanártestülete 
elhatározta, hogy folyó évi junius hó 25-ére 
találkozóra hivja össze az intézet régi nö- 
vendékeit. A programm szerint a gyülekezés 
Csiksomlyón, a régi intézet udvarán lesz. 
Délelőtt 10 órakor hálaadó szentmise a kegy- 
templomba. Onnan Szeredába jövünk az uj 
intézetbe, ahol diszgyülést tartunk. Végül 
közebéd az intézetben. Az intézet szeretettel 
kéri volt növendékeit, jelenjenek meg mind- 
annyian, s a találkozó örömeiben egy pilla- 
natra felejtsék el sok-sok nyomoruságukat és 
keserüségüket. Hogy tájékozódást szerezzünk, 
kik, hányan lesznek jelen a találkozón és a 
közebéden, sziveskedjenek ezt legalább ju- 
nius 15-ig az intézet igazgatóságának beje- 
lenteni. Ha valakinek a diszgyülésen előadan- 
dó inditványa volna, méltóztassék erről is 
előzetesen értesiteni. Kedves tanitó testvérek, 
legyünk ott mindannyian, szeretettel vár az 
ősi alma mater. Csikszereda fürdőállomás, te- 

hát kedvezményes vasuti jeggyel utazha- 
tunk. - Rendezőség. 

FILOZÓFUSOK 

– Kedves barátom, maga még sohasem 
gondolkozott azon, hogy az élet milyen rövid 
és, hogy egyszer mindnyájunknak meg kell 
halnunk? 
– De még mennyire gondolkoztam! Hiszen 

életbiztositási ügynök vagyok. 
(Humorist) . 

M 



. 

Reménytelensé 
Brassó, május 30. 

Az utcán láttam először. Csak akkora volt, 
mint egy tizéves kisgyerek. Száradt és össze- 
töpörödött. A botját előretolta, előre csusz- 

tatta a jobblábát, majd lassan vonszolta ma- 
ga után a ballábat helyettesitő merev, száraz 
-rudat. Minden lépésére rábólintott a feje. A 
szeme, tükörtelen kékség, mereven előrené- 
zett. A vásári tülekedés közepén megálltam 
és kétségbeesett tehetetlenséggel bámultam 
addig utána, mig elsodorta az embertömeg. 
A törvényszéken találkoztam ujra vele. - 

Minden ajtó elé elkopogott, tovább huzta ma- 
gát és az emberek között egészen közönyö- 
sen mozgott. Szeme körül élesen kiéleződött 
a koponya és pofacsont, a nyakától messze 
lógott az arccsont, a csontokra ráborult a 
vackáról feltápászkodott ember rendetlen haj- 
csepüje. 

Meg akartam szólitani. 

Nem nézett rám, süketen, keserün kopogott 

tovább. Elsiettem mellette. 
Visszajövet egy padon kaptam meg. Ult. 

Apatikusan, bezártan, sötéten, a botját fogta 
és lehunyta a szemét. 

– Bácsi, bácsi, kit keres? 
Mondják meg, mondja meg... a tör- 

vény, hogy kitet a házból, — sipolja élesen 
a tüdeje. - A házat, a két darab földet, ki- 
tettek belőle, hova menjek, a törvény mond- 
ja meg. 
– Bácsi, hova való? 

—– A törvényt keresem, — kapcsolódik be- 
le halott, gennyes szeme a szemembe, - a 
házam... a földem, – kiabálja és végizgborl 
zolja hátam a hideg. Földet akar ez a tra- 
gikus csontváz, aki már olyan közel van a 
földhöz, hogy földszaga van, halottszaga. 
— Vegyen egy ügyvédet, bácsi... — pró- 

ibálok neki tanácsot adni. 
– UÜgyvédet? - Inog a feje... - ügyvéd 

volt... volt.. de kitett a házból, a földből, 
a jegyző segitett, mert egyik vitt neki tyu- 
kot, másik pityókát, tojást, ajándékot, a 
jegyző, meg az ügyvéd, osztán az urak értik 
egymást. A törvényre akarok menni... - ki- 
áltja, - a törvényhez megyek... adják visz- 
sza a házam, a földem. Hova menjek én?... 

Hova menjen? 
k. 

- Áldott állapotban levő nők és if- 
ju anyák a természetes „Ferenc Józsel" 
keserüviz használata által rendes gyo- 
mor- és bélmüködést érrek el. A mo- 
dern nőgyógyitás főképviselői a Ferenc 
József vizet igen sok estben kipróbált 
ták és kivétel nélkül gyorsan, megbiz- 
hatóan és fájdalom nélkül hatónak ta- 
lálták. A Ferenc Józsei keseruviz gyógy- 
szertárakban, drogériákban és füszerüz- 
letekben kapható. 

ELKÉSZÜLT NEWYORK LEGDRA- 
GÁABB FÖLDALATTI VASUTJA. Newyork- 
ból jelentik: Pénteken ünnepélyesen megnyi- 
tották Newyork legdrágább földalatti vasut- 
ját. A vasut, amely a pénzügyi negyed alatt 
vonul el, tizenkilenc mértföld hosszu és épi- 
tési költsége meghaladja a tizmillió dollárt. 
– ORVOSI TANÁCSOK fiatal asszonyok- 

nak. (Tudnivalók a terhesség, gyermekágy, 
ezoptatás, csecsemő-táplálás és gondozás kö- 
rül.) Irta: dr. Földes Lajos, budapesti kórhá- 
zi főorvos. Ára 102.– lej. - Brassói Lapok 
Könyvosztálya. 

napos lekvéssel, 709 m2 kiterjedéssel, 
Brassó központjához közel (Deák- 
kert) olcsón eladó. Érdeklődni 

álloda igazgatóságánál. 
k 

állandó lakásul kényelmes, buto 

szobát, tüurdőszobával vagy fürdő- 
szobahasználattal, esetleg nálófül 
kével. Szives ajánlatokat „Állan- 
dó" jelige alatt „Saxonta" hirde- 
tőirodába kérek. 

EL Konradsheimi Conrad Fe- 
renc báró és kibédi Kenyeres Margit jegye- 
sek. 

ÓVÁS! Csak STOLLWERCK fölirással 
valódiak a tejkaramellák. 
ÉRETTSÉGI TALÁLKOZÓ. Felkérem 

volt osztálytársaimat, akik a kolozsvári felső 
kereskedelmiben 1911. nyarán érettségiztek, 
hogy a 20 éves találkozó megbeszélése végett 
cimüket közöljék. Bergner Dezső, Cluj, Str. 
Reg. Maria 18. 

BRASSÓI ORVOSI HIR. Dr. Salusinszky 
Jenő, a berlini, göttingeni és párisi klinikák 
volt orvosa, megnyitotta szülészeti, nőgyó- 
gyászati és urológiai rendelőjét. Rendel nők- 
nek 11-12 és 35-5-ig, férfiaknak 0-8-ig. Bras- 
só, Weiss Mihály-utca 6. I. em. Tel: 5-76. 
Diathermia és quarzkezelés. 
DENTIST V. MUNTEANU, Brassó, Ka- 

pu-utca 8. sz. Fogászati rendelés 8-12, 2-8- 
ig. Laboratórium munkák Mandler Izidor 
vizsgázott technikai mester vezetése alatt. 

ÁTKÖLTÖZÉS. A n. é. közönséget tisz- 
telettel értesitem, hogy a Molnár hölgyfod- 
rász és Stella" cozmetica Weisz Mihály-utca 
21. szám alá költözött át. Szives pártfogást 
kér A. Molnár és „Stella" cozmetica. Brassó, 
Telefon 384. 
KÖSZÖNETNYILVÁNITÁS. Hálás kö- 

szönet mindazoknak, akik drága halottunk, 
Szalay Istvánné temetésén megjelentek, vagy 
részvétüknek bármily más módon kifejezést 
adtak. A gyászoló család. 
NYARALNI igazán kellemesen csak az 

fog, aki nyári szabad idejét GOVORA fürdő- 
hely legszebb fekvésü és a legegészségesebb 
MORARU villájában tölti el. 
ELVESZETT egy „Hess" cukorka doboz, 

több Fritz Klees néore szóló okmánnvyal, érett- 
ségi bizonyitvány, Cert. de nationalitatea, ka- 
tonai igazolványok, stb. Szép jutalomban ré- 
szesül, aki azokat a Vasut-utca 32. szám alatt 
leadja. 
x ELVESZETT. Pénteken, folyó hó 29-én 

délelőtt, a hetivásár alkalmával elveszett egy 
pénztárca, egy női aranyórával és egy Bauer 
Anna névre szóló személyazonossági igazol- 
vánnyal. Becsületes megtaláló kéretik. — il- 

kat a Brassói Lapok kiadóhivatalában lead- 
ni. : 
eevseseeEGSLSeGeeeeSSeGeEdeseseBe 

Junius 4-én memzetközi 
tennisz bajnoki verse- 
nyek Bukaresiben 

A magyar csapatot Kehrling Béla 
vezeti Bukaresibe 

Bukarest, május 30. 
Junius negyedikén kezdődnek az ez- 
idei nemzetközi bajnoki tenniszversenyek 
Bukarestben. A programm szerint négy 
nap alatt, tehát junius 4 és 8 között bo- 
nyolitják le a nemzetközi bajnoksági 
tenniszversenyeket. A bajnoki versenyre 
beneveztek: Csehország, Jugoszlávia, Bo- 
mánia, Lengyelország és Magyarország. 
A magyar tenniszversenyzőket Kehrling 
Béla, a világhirü tenniszjátékos vezeti le 
Bukarestbe. 

A marosvásárhelyi MSE kitünő 
együttese játszik román pünkösd 

két napján Brassóban 
Brassó, május 30. 

Vasárnap és hétfőn, román pünkösd két 
napján az MSE csapata vendégszerepel Bras- 
sóban. - Első nap az IAR, másnap pedig a 
BMTF lesz a jóképessérüü marasvásárhelvi 

rozott. különbejáratu nagy világos; 

Foothallahdák I-a 
1/150, y200, /250, y300 gummiva! 

inoda 1 H- 
Viszonteladóknak kedvezmény 

GELLER-mél, ettá str neg Ga 

Gáriner Demeter 
Mozaiklapok 

R. T. utódai 
Műkölépcsőlk 

BRASSO, 
Vasut-utca, 92 sz. 

Műkökerifések 
Mükőöőanyag 
Kőöpor Telefon 176 

Müvakolar 
Befoncsövek 

s. OLDAL 

Befonkéményajfók 

Ka-Ka-Wi-betonkémény- 
szélfogó 

lő jutalom ellenében, — az elveszett tárgya- 

, 

Cetu bE MATJ 

CSINOS ES TARTÓS 

együttes ellenfele. Az MSE csapata régi isme- 
rőse Brassó sportközönségének. Jóstilusu és 
főleg gyors játékra sulyt fektető csapat, mely 
mindenkor vezető szerepet játszott a romániai 
labdarugás életében. A legutóbbi szezónban 
az MSE nem vett részt a bajnoki küzdelmek- 
ben, ugy. hogy szereplése elé annál nagyobb 
érdeklődéssel tekintenek. 
Az IAR, mely a szezónban állandó jó for- 

mát mutatott, a következő összeállitásban ját- 
szik vasárnap: 
Schromm, – Gelb, Márton, - Jakóczi, Ge- 

cse, Dressnandt, - Russu, Berta, Csányi, Zán- 
gor, Hecht. - Tartalék: Beke. 
A nagy érdeklődéssel várt vasárnapi mér- 

kőzés délután fél ötkor kezdődik a Brasovia 
pályán. A meccset megelőzően kombinált csa- 
patok mérkőznek. 
Hétfőn a BMTE mérkőzik az MSE ellen, 

ugyancsak délután fél öt órai kezdettel. 

0 5:0 (2:0) ARÁNYBAN GYőZÖöTT CsSU- 
TÖRTÖKÖN A SABARIA BUKARESTBEN. 
Bukarestből jelentik: Szerdai gyenge szerep- 
lése után, mikor a Macabi 2:0 arányban győ- 
zött a proficsapat ellen, csütörtökön szenzá- 
ciós játékkal győzött a Sabaria az Unirea 
Tricolor ellen. A mérkőzést ötezer főnyi kö- 
zönség nézte végig és lelkesen tapsolt a kitü- 
nően játszó proficsapatnak. - A Sabaria ez- 
zel aktivan végezte a romániai turáját és 
egyetlen csorbát csak a Macabi elleni küzde- 
lemben szenvedett. 

Megérkeztek ! ! 

VW. FeöéÉr Sámri 
kalapszalonjában 

a nagykarimáju elegáns, szép fe- 
hér kalapok, melyek a legujabb di- 
vatu exotikus szalmából készültek, 
Raktáron vannak szines baku, raja 
és szalmából horgolt kalapok. — 

Alakitás 70 Lejtői. 

Olecsó árak! Vigyázat a cimre! 

BRASSO, KAPU-UTCA 40. sz. 
trégi szám 48) az udvarban. 

SELYEMHARISNYA! 

MAGYAR CSAPATOK ERDÉLYBEN. A 
Nemzeti vasárnap a Mures ellen játszik Ma. 
rosvásárhelyen, hétfőn pedig Tordán, az olt- 
tani alkerületi bajnokkal, a Sticla csapatával, 
A magyar kupagyőztes III. kerület hétfőn Te. 
mesváron vendégszerepel. 

Ü zletlelhagyás végett 

Vég- 
e e . 

iárustás 

antal 
orak 

divat és kézmüáruházában 

Brassó, Víirágsor 17. sz. 

Figyelje 
rendkivül olcsó árainkat 
a kirakatainkban ! 

bikh 

Ki olcsón és jól akar vásárolni, használja 
ki most a nagy krizis alatt a ritka alkal- 
mat, a legjobb árut félárban beszerezni! 

Sz 
tek, kabátoknak való lüszter és 
az összes hozzávalók ! 

ÉKELY LÁSZLÓ 
Posztó- és kézmüáruraktár, Erassó. 

" , hv a 

M 

kabát- és nadrágszőve- 

JUNIUS 



Wággazdasági problémák 

lechnikai haladás 
ss munkamnélküliség 
Az Amerikai Kereskedelmi Kamara 

mulmányutat rendezett a legfonto- 
ab amerikai ipartelepekre, amelyen 
öbb európai szakember is résztvett. A 
mara számitása szerint a világon je- 
mleg 16 millió munkanélkülit tarta- 
Mk nyilván. tanulmányut egyik 
ketvevője tapasztalatai nyomán a kö- 
ekező adatokat közli: 
fovában egy fonógyárban egyetlen 
„munkásnő kezeli a gépeket, ame- 
ek 8 órai munkaidő alatt anyi fonalat 
nak fonni, amennyit 150 év alatt 45 
pr háziasszony 16 munkaóra alatt tu- 
bít a rokkán késziteni. 
Égy bosztoni izzólámpagyárban 1918- 
megy munkás naponta csak 40 lám- 
út tudott előállitani. Jelenleg az au- 
matikus gépekkel egy munkás egyet- 
n egy gépen 24 óra alatt 13 ezer izzó- 
(mpát tud gyártani. Minden egyes 
ép tehát 992 munkást tesz feleslegessé. 

Égy világhirü borotvapengegyárban 
segédmunkás ugyanannyi 1dő alatt, 

mi alatt 1913-ban egy tanult szakmun- 
ás 500 pengét készitett, most 32 ezer 

hrabot csinál. 
A cipőgyártásban 100 gép pótolja ma 

5 ezer munkás munkateljiesitményét. 
Minden modern gépgyárban egy mun- 
s szerszámgépekkel 25 tanult müsze- 
ész munkáját végzi. 
Hogy a technikai haladás folytán fe- 
elegessé vált munkások Amerikában 

megdöbbentő adatokat... 
*ő4 elbocsátott munkás közül csak 
1százalék tudott egy hónapon belül uj 
mnkát találni. 60 százalék 35 hónapon 
al volt munkanélküli, mig a maradék, 

b százalék, tehát csaknem egyharmada 
még 19 hónap után sem tudott uj elhe- 
ezkedéshez jutni. 
Ez a 29 százalék menthetetlenül el- 
usztul. 
Hogyan lehet ez ellen védekezni? 
lehet. Kevesebb munkanapot, rövi- 
ebb munkaidőt, hogy mindenkinek 
usson munka. Az élet nem áll csak ro- 
btból. Arra való a gép, hogy az emberi 
nergiát kiemelje, nem pedig arra, hogy 
megteremtőjét romlásba, pusztulásba 
öntse! 
eceseeseemesmesezoslgoösesHÉELE 

1931 május 30. 

DEVIZAK (belföldi jegyzés:) London 
H950, Zürich 32.48, Newyork 167.80, Ber. 
m 39.914, Bécs 23.62, Prága 4.99, Buda- 
pest 29.30, Milánó 8.80, Páris 6.91, Am- 
mterdam 08., 
paluták: Angol font 816, svájci frank 
330, dollár 108, osztrák shüling 23.05, 

orona 5, pengő 29.50, marka 40 
asz lira 8.85, francia frank 0.63, holland 
erint 68, dinár 3. 
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t 
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EKELYiRETI 
ÜÉLYRÉSZI BuronGYÁR R. T. 

MAROSVASÁHELY mmE 

NAGYSZEBEN, BRASSÓ-I FIOKJAI 

UESZÁLLrTOTT GYÁRI ÁRON 
AJÁNLJÁK 

A MODERN BUTOROYAÁRTÁS 
REMEKEIT 
TÉSI FELTÉTELEK MELLETT 15S. 

k 

km tudnak elhelyezkedni, arranézve 
ubon tanár statisztikája szolgáltat 

Német-svéd konzorcium ajánlatot tett 
az állami erdők kitermelésére 
Tiz milliárdot fektetne be az üzletbe a külföldi érdekeltség 

Bukarest, május 30. [ melynek alapján az állami erdők kiter- 

A pénzügyminiszteriumban hosszabb 
idő óta egy német-svéd konzorcium 
ajánlata fekszik, amely az állami erdő- 
ket akarja bérbe venni. Az ajánlat, a 
mint beavatott helyről értesülünk, a leg- 
teljesebb garanciát nyujtja arra, hogy a 
konzorcium az üzlet feltételeit be is tud- 
ja tartani. Ezek a feltételek pelig a kö- 
vetkezők: 
A német-svéd társaság egy harminc 

éves gazdasági programmot dolgoz ki, a 

melésén kivül az árterületek lecsapolá- 
sát is keresztülviszi a társaság. A munká- 
latokba, tehát az erdők kitermelésébe és 
az árterületek lecsapolásába a társaság 
10 milliárd lejt hajlandó befektetni ezen- 
kivül egy 20—25 milliárdos kölcsönt is 
nyujtana a román államnak. 
A pénzügyminiszterium már kontaktus- 
ba is lépett az ajánlattevő konzorcium- 
mal és a választások után Argetoianu sze- 
mélyesen fogja a tárgyalásokat levezetni 
az üzlet megkötésére. 

Népszövetségi tanácsadó kiren- 
delését kérte maga mellé az 

Oszírák Nemzeti Bank 
Charles Mist, a volt romániai népszővetségi megbizrott kapott 

megbizást az oszírák válság szanmálására 

Bécs, május 30. 
Az osztrák pénzpiacon bekövetkezett 

két hatalmas fizetésképtelenség, sulyos 
próbára tette az Osztrák Nemzeti Ban- 
kot is. A jegybank igazgatósága ezért vá- 
ratlanul azzal a kéréssel fordult a Nép- 
szövetség pénzügyi bizottságához, hogy 

az osztrák pénzpiac pálságos helyzetére 
való tekintettel, delegáljon a Nepszö- 
betség az Osztrák Nemzeti Bank mel- 
lé egy népszöbetségi pénzügyi tanács- 
adól. 

Ez azt jelenti, hogy Ausztria ezután ujra 
népszövetségi felügyelet alá helyezi ma- 
gát. 
A Nemzeti Bank kérését a Népszövet- 

ség azonnal teljesitette és Charles Rist, 

volt román népszövetségi pénzügyi ta- 
nácsadó már meg is érkezett Bécsbe. 
Az osztrák pénzügyi válság egyébként 

arra késztette Európa tiz legnagyobb 
jegyintézetét, hogy nagyobb devizabhitelt 
ajánljon az Osztrák Nemzeti Banknak a 
pénzpiac számára. A devizakölcsönre vo- 
natkozó tárgyalások folyamatban vannak. 
A Creditanstalt válságának egyik kö- 

vetkezménye az volt, hogy 
az osztrák jegybank 132.5 milhó shil- 
linggel, 1038 millió shillingre emelte a 
bankjegyforgalmat,, 

Ez az infláció azonban nem jelent semmi 
féle eltolódást az osztrák deviza árfo- 
lyamában, minthogy az érefedezet, 820.4 
millió értékü deviza és valutaállomány- 
nyal — igy is 6064 százalékos. 

lavarja a tüzifapiacot 
a vasuti fuvardijak bizonytalansága 
Nem lehet még tudni, hogy visszaállitják-e augusztus 15-én a magasabb 
tarifát, vagy sem, Háromfelé oszlik az érdekeltek veleménye is a 

kedvezményes szezontarifa kerdésében 

Kolozsoár, május 30. 
A tüzifakereskedők körében egyre fokozó- 

dó nyugtalanság észlelhető az uj kampányra 
való felkészülés tekintetében. A készletek 
ilyenkor már kifogyóban vannak és rövide- 
sen esedékessé válik a következő télre való 
készletek beszerzése, azonkivül megindultak 
a hadsereg és közhivatalok szükségleteinek 
ellátására vonatkozó árlejtések, amelyeken 
konkrét ajánlatokat kell tenni a 3-6 hónap 
mulva történő szállitásra. És ez hozza a leg- 
nagyobb zavart, mert a tüzifakereskedelem- 
ben jelenleg a kedvezményes szállitási sze- 
zóntarifa van érvényben, amely augusztnus 
15-én lejár és senki sem tudja, hogy a CFR 
meghosszobbitja-e ezeket a kedvezményeke: 
az év végéig, vagy pedig augusztus 15-én 
visszaállitja a rendes, tehát drágább dijtéte- 
leket. 

Ez a bizonytalanság a kereskedők egzisz- 
tenciájára megy, mert az állami árlejtése- 

ken a jelenlegi fuoardijak alapján kényte- 
lenek ajánlataikat megtenni és, ha közben 

VIS IMRE 

Nagyszerü tartós hurok ! 

A világhirü „TIP-TOP" tenniszhurok e 
nagybani lerakata : 

hangszer- 
nagykereskedése 

BUDAPEST, VII. KIRÁLY-UTCA 33. 

Kérjen még ma ajánlatot! 

esetleg ismét a magasabb fuvardijak lép- 
nek életbe, a közszállitások horribilis ráfi- 
zetéssel járhatnak. 

Ez a bizonytalanság, amelyet a CFR ille- 
tékes köreinek hallgatása csak nyomasztóbbá 
tesz, annak a harcnak a következménye, a 
mely két ellentétes felfogás között folyik a 
tüzifások körében is. Mint az elmult eszten- 
dőben, a CFR ezévben is élétbeléptette a je- 
lentékenyen olcsóbb szezóntarifát, amellyel az 
üresen álló, vagy futó vagonok bőségének 
szezónjában, (és nem a tüzifa szezónjában), 
csökkenteni kivánja a teheráruforgalom szo- 
kásos nyári visszaesését. Ezzel az olcsó tari- 
fával 

a vasut arra ösztönzi a szállitókat, jelen 
esetben a tüzifakereskedelmet, hogy még 
áldozatokkal is használják ki a fuvardij- 
különbözetet. 

A vasutnak ezzel a politkájával szemben 
a tüzifások egyrésze, amely a gazdasági 
kalkuláció stabilitásának a hive, nem ki- 

Olcsó árak ! cso arak 

vánja, hogy augusztus 15-én, pagy néhány 
nappal előbb a CFR meglepetésszerüen ki- 
terjessze a kedoezményes fuoardijszámitást 
az egész éobre, 

hanem most már tartsák fenn a megszokott 
kéttarifás rendszert, ha már generálisan ol- 

csó tarifát nem hajlandó adni a vasut. Éz a 
csoport határozottan ellenzi, hogy augusztus 
15-én esetleg tegye közzé a vasut a szezónta- 
rifa meghosszabbitását, ami azt jelentené, 
hogy azok a tüzifások, akik erre számitva, 
nem szállitottak augusztus 15-ike előtt, elő- 
nyösebb helyzetben legyenek, mint azok, a 
kik a korábbi szállitással tekintélyes költsé- 
geket, (fuvardijelőlegezés, raktárbér, kamat- 
veszteség, stb.) csináltak. 

A másik csoport viszont azon az álláspon- 
ton bvan, hogy nem minden kereskedő tud 
ma toobábbi tőkét befektetni a hónapokkal 
későbbre szóló készletek mostani beszerzé- 
sébe 

és miért jusson előnyösebb helyzetbe vele 
szemben az a kereskedő, akinek van pénze, 
hogy most raktárra dolgozhasson. 

Van azután egy harmadik áramlat is, a 

mely ragaszkodik hozzá, hogy augusztus 
15-tő december végéig még ezidén állitsák 
vissza ugyan a drágább normálfuvardija- 
kat, de már most hirdessék még 1932 tar- 
tamára a CFR uj tarifáját, 

hogy mindenki biztosan tudjon kalkulálni és 
az év végéig tuladjon a drágább fuvardij 
mellett szállitott készletein. 

Ez a három felfogás küzd egymással a vas- 
utnál is, amely éppen az érdekelt felfogá- 
sok különbözősége miatt ezt a kérdést még 
nem készitette elő tárgyalásra. 

Közben az Ugir keretében megalakult fa- 
ipari szakosztály a tüzifa exporttarifájának 
további csökkentését sürgeti, de a belföldi 

fuvardijak ügyébe nem avatkozik bele. És 
igy a bizonytalanság és a kapkodás változat- 
lanul irritálja a tüzifapiacot, aminek az árát 
természetesen a fogyasztóközönség fogja 
megfizetni, - majd télen. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

A brassói kereskedelmi és iparkamara 
inerimárbizottsága megtartotta első ülé- 
sét. Az interimár bizottságnak szász az 
elnöke és román az alelnöke. A kamara 
magyar tagjai egy magyar alelnöki kine- 
vezését is szerették volna, azonban erre 
– amint értesülünk, - nem kerülhetet: 
sot, mert a törvény az interimárbizottsá- 
gok kinevezésénél csak egy elnököt és 
egy alelnököt enged meg. Az iparkamarai 
választások valószinüleg szeptemberben 
lesznek, amikor is a magyar kamarai ta 
goknak módjukban lesz a mostni mellő. 
zést kiküszöbölni, amennyiben egysége- 
sen lépnek fel. 

Moszkvai jelentés szerint a Szovjet két 
milliárdos külföldi kölcsönt akar lelven. 
ni, iparositási programmjának keresztül-- 
vitelére. A szovjet reméli, hbogy a kööl- 
csönt fél év alatt tulfogják jegyezni. 

x. 
Hivatalos jelentés szerint fugoszlávia 

idei gabonatermése megfogja haladni az 
elmult tiz esztendő mindegyik termés- 
eredményét. A gabonanemüeken kivül re- 
kordtermés várható boszniai szilvában is. 
ecseceseseeseseeesssesBessesseeosFHs 

Nyilttér*) 
NYILATKOZAT 

Alulirott ezennel ismételten kijelentem, 
hogy Richard fiamnak bármilyen természetü 
adósságáért szavatosságot nem vállalok. 

Georg Winter sen. 
Segesvár. 

" E rovatban közöltekért nem vállal felelőssé- 
get a szerkesztőség. 

ecseseseesesmeseeneeseesesékesze 

HASZNÁLJA CSAk 
A HIES NÉME 

zektzat Ze eazz 
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„Nyugdijas 

nek. 

APRÓ HIRDETÉSEK 
Hétköznap: egy szó 6, vastag betükből 12 lel. Vasárnap;: *50, illetve 15 lej. Legkisebb hirde- 
tés 10 szó. Néguszeri hirdetés esetén 2500 engedménu. Állást keresőknek 25 0/0 kedvezmény 

A bukaresti kiadás részére: szavanként 3 lej, 50-szeri megjelenésnél 2 lej. 

Vétel-eladás 
Szabadalom eladó, kerékpár- 

hoz alkalmas sebességváltó ké- 
szülék. Bővebb felvilágositás- 
sal szolgál Vass Adolf szaba- 
dalmi iroda. Clui, Str. Gen 
Dragolina 116. 13232 

CSÉPLŐGÉPGARNITURA 
teljesen uj, tizenkét lóerős mo- 
torral, két évi garanciával, 
részletfizetésre is nagyon ol- 
csón eladó. Berger Antal Tg.- 
Mures, Darabantilor 1. 13103 

Oldalkocsis kifogástalan Har- 
ley motorbicikli eladó. Szika 
Racosul de jos. 13125 

GYÜMÖLCSÖST, szélmentes 
helyen, Brassóban, vagy köz- 
vetlen környékén 4-5 szobás 
lakással bérelnék. Ajánlatok: 

család" jelige 
alatt a brassói kiadóba kéret- 

13284 

„Deutz" nyersolajmotor 30 
HP, majdnem uj, eladó. Csak 
személyesen érdeklődni. De- 
restye 103. 13260 

Uj ház eladó. Érdeklődni 
Puiu Györgynél, Brassó, Str. 
Avram Jancu 21. (volt Hátulsó 
ucca). 13244 

Prima kisebb földbirtokot 
házzal vennék. Bagdy, Pitesti, 
Serban Voda 83. 13247 

Vizimalmot keresek haszon- 
bérbe, esetleg későbbi megvé- 
telről tárgyalhatok. „Malom" 
jeligére a bukaresti kiadóba. 

13235 

CSALÁDI HAZ 3 szobával, 
elő-, fürdőszabával, mellékhe- 
lyiségekkel, közel a Belváros- 
hoz, megvételre kerestetik. 
Ajánlatok „szolid" jeligére a 
brassói kiadóhivatalba. 13269 

Allást keres 
mm 

Jó munkás bádogossegédet 
azonnali belépésre, autókarosz- 
széria munkára keresek. Ko- 
vács Ignácz, Brassó, Közép- 

HÁZVEZETŐNŐ, egyedül- 
álló, önállóan főz, ajánlkozik 
fürésztelepre, vagy magányos- 
hoz. Özv. Szabó Lajosné, Tg. 
Mures, Str. Vlahuta 6. 13249 

Fényképész, mint kópista, 
tizennégy évi gyakorlattal, ál- 
lást keres, szakma összes ágát 
érti. Cim 13285 sz. alatt a bras- 
sói kiadóban. 

Allást nyer 

Nagyobb nyomdavállalat ke- 
res magyarul, románul, néme- 
tül levelező mérlegképes auto- 
rizált könyvelőt, kinek szak- 
mában kellő ismerete van. 
Ajánlatok referencia megjelö- 
léssel „Szakember" jeligére a 
brassói kiadóba küldendők. 

13230 

35000 kaloriás, szénsavas 
Riedinger-féle jéggyártó és 
hütőgép felállitásához szakértő 
gépész-szerelő kerestetik. Aján- 
latok fizetési igényekkel Sei- 
ger, Déva, kéretnek. 13248 

Szakmában jártas, jómegje- 
lenésü, mindhárom nyelvet 
beszélő kiszolgáló leányt ke- 
res ELBE HARISNYAHÁZ, 
Brassó. 13281 

Lakás 
KKKKKKEEKDSK 
Hotel Central Arad, hideg 

-melegvizzel, modern, tiszta 
olcsól Utazóknak kedvezmény. 

12892 

Szép, egészséges, 2 szobás 
modern lakás kiadó. Brassó, 
Hosszu-utca 88. 13258 

Lakást kaphat jobb házból 
való leány. vagy iskolás fiu, 
esetleg telies ellátással. román 
hivatalnoknál, ahol alkalma 
van a román nyelv elsajátitá- 
sára. Cim 13226 sz. alatt a 
brassói kiadóban. 

Vegyes 
KEKKKKEE IKEE 
MEGERKEZTEK nyári FÜZŐUJ- 
DONSÁGAIMI! Felhivom tisz- 
telt hölgyközönségem figyel- 
mét trikó- és tüll-kelmékből 
készült füzőimre, valamint 
strandfürdő melltartókra és 
füzőkre. Gruberné füzőszalon, 
Brassó, Weiss Mihály-ucca 
18. T. emelet. Figyelem, UD- 
VARON, I. EMELÉLT. 13198 

SÁDCHENEK, kik házassá- 
gok közvetitésével foglalkoz- 
nak, adiák le cimüket „Par- 
tie" jeligére a brassói kiadó- 
hivatalba. 13237 

Raktárom teljes feloszlatását 
határoztam el, ennek alapján 
minden elfogadható áron vál- 
lalok férfi ruházati cikkeket 
elsőrendü kivitelben, mig a 
készletem tart. Brassó, Károly 
király-u. 6. I. em. Kósa Albert 
uri-szabóság. 13257 

Könyvek 
mm 

Hölgyek! Az alábbi kézimun- 
kafüzeteket raktárról azonnal 
szállitjuk: Filet-Blumenmuster 
(45.–, Neue Filetmuster (51.—) 
Filet-Hákelei (65.—,, Smyrna 
(65.-, Wollenes für Gross und 
Klein, 80 minta (38.—), Kelim- 
arbeiten II. füzet (63.—), A zá- 
rójelben feltüntetett árak a na- 
gyitott mintaivvel együtt érten- 
dők. Postai megrendeléseket az 
ár és 10.— lej portó előzetes 
beküldése ellenében ajánlva 
vagy postacsomagonként fele- 
lősség mellett szállitjuk. Bras- 
sói Lapok Könyvosztálya. 

Házassás 
Nősülés céljából intelligens 

33 éves iparos megismerkedne 
nemesebb érzésü tiszta multu 
hozzá illő nővel, csakis teljes 
cimü leveleket „Komoly" jeli- 
gére a brassói kiadóba kérek. 

13259 

Egy szép uccai szoba kiadó 
Brassóban, Gyár-ucca 78—a. 

utca 143. 13250 13208 

Állást keresek, mint vendég- Bukarestben kiadó elegán- 
lői gazdasszony vagy főzőnő. san butorozott szoba, Mosilor 
Cim: F. Miklósné, Brassó, Ci- 
ocracu 27. 13256 

Felelősszerkesztő : 

B. I. Kocsis Béla 

200, emelet, jobb bejárat folyo- 
són. 13275 

32 éves csodaszép hajadon 
egy millió háromszáz ezer 
lej hozománnual házasságot 
kötne. Felvilágositást 60 lei 
bélyeg etllenében BIZONY 
házasságközvetitő iroda Te- 
mesvár, Gh Cosbuc 2. 

Brasov-Brassó, Kapu-utca 56 -58 Teleton- 
interurban : (szerk. és kiadóhivatal) —77 és 82 
sucuresti -Bukarest 1, Bulevardul Schitu 

Mágureanu 21. Telefonszám 363-64 
A BRASSOILAPOMK nyomdavállalatának kiamasa es rotlaciós nyomása, Brassóban. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Havonta 100, negyedévre 300, télévre 600, évente 1200 leli. Magyarországra negyedévre 14, félévre 28, évente 56 pengő. A többi kültöldi államokba nedyedévre 420. félévre 820. 

HIRDETÉSEKMET felvesznek a kiadóhivatatok, 
detőiroda 

MEGBIZOTTAK. Arad : Piata Impáratul Trai 
tián Kálmán) - Déva: Str Ioan Creanga 2. ( 
részére. Kolozsvár: Str. Dubalarilor 7. 

évente 1600 lei 

a megbizottak, valamint minden bel- és külföldi hir- 
Részletes tarifákkal készséggel szolgálun 

hely: Benjámin Árpád. Szentgyőrgy-u. 6. — Magyszeben: Str 
– Nagyvárad: Str. Nic Jiga 32 (Szabó Gyula) - Szatmár: Rákóczy-ut 37 (Kertész László). Szatmár- és Máramarosmegyék részére - Szilágysomlyó : (He 

Gyárváros, Tigris-utca 4. (Halmágyi Páll - Torda: St. Regele 
Megbizások telvételére és fizetések átvételére fenti, 

bizottak vannak feljogosítva : Ba rtha G 
helyi mejsbizottakon kivül a kőv. 

éza Dán Dánmiel, Gerő Sándor. 

an 1. (Hatmágyi Pál) - Désa Str. S. Barnutiu 10. (Osz- 
Balogh Géza), Telefon 17 Hunyad- és Alsófehérmegyeék 

(volt Timár-utcaj (Neumann Ignác). - Marosvásár- 
Turnului 13 Szisetváry Lásztó) 

lperin Ernő) -— Tempssvár: 
Ferdinand 25 (Dénes József.) 

központi meg- 

Brassó 

, 

A 

v 
. 

,Doibod 

Mimdem Mosó ífrancia és svájci grenadin 
cliogadható Gyapjuszövetek, sima és mintás 

árbamn Selyemszövetek, sima és mintás 

cladok Bársonyok, mintás és sima 
Harisnya és keztyü 
Diszdolgok nagy választékban 

10 OLDAL 

Drotcssor, doktor 
: : 

v a római orvostudományi akadémia elnöke 
kigyóguvitotta 

X. PIUS pápa őszentségét 
csúzból és köszvény bajából, 

amelyben szenvedett 

R0 10 NTII 
adagolása által. amely a hugysav leghatásosabb oldószere és legkiválóbb 

ellenszere csúznak, hugyhomoknak., kőnek. köszvénynek és izületi csúznak, 

x SACRI PALAZZI APOSTOLICI 

CHATELAIN 
TELEPEK 
PARIS Soz y- ddtte a4 xv. 

.olnd aet alsdal aa CS. Ca dta . ulm 

N Calelán. . egye. l 2 *Rt. Skl 
t é k benyáe gyn .em l to 

.- 
szállitója. 

-
 

: HIRDETMÉNY 
A Soc. I. A. R. a következő használt an 

gokat adja el raktárról: Ócskavas 15.000 
régi öntöttvas 5000 kg., hullámos lemez ! 

kg., 25 drb. kerék, préselt lemezből. 135 d 
200 literes fahordó, 152 drb. 50 literes bád 
tartály, 42 drb. 25 literes bádogtartály, 
drb. 5-20 literes fehér bádogtartály, 750 d 
használt reszelő, 50.000 drb. kézzel sajt 
tégla. Az érdeklődők forduljanak a bras 
repülőgépgyár (Fabrica de Avioane, Bras 
kereskedelmi osztályához, bármilyen mu 
napon, délelőtt 106-11 óra közt. 

jitsa meg 

Krak 

olcsón esy s 

Brassóban, Vár-utca 10 sz. alatt. 

1200 m2 területü ingatlan 
Eladó rantalevő epületekkel, 16 lak- 
résszel, Brassó, Honvéd-u. IS sz. alatt. 

Egy 3 keretes mözlürész komplet berem- 
dezésselil bérbemdó vagy részben is eladó. 

1 A40 parcella 3-4 S- 
Eladó SO0 m2 nagyságuak 20 mtr. 
utcat fronttal, Brassóban Kut-utca és 
Honvéd-utca átmenetnél 11285 

Ingat anok és parcellák részletfi- 
zetés mellett is kaphatoók. 

Egyes tételek külön-külön is eladók. 

Brassó, Kut-utca 105. Gross Lajas. 

lejárt előfizetését, hogy a lapot 
zavartalanul és fennakadás nél- 
kül küldhessük. : 

A kiadóhivatal, 

[ 

Mádor Pensió 
Budapest, V. Mádor-utca 24. 

Kényelmes urt otthon, folyóviz, kitünő ellátás. 
Dieta orvosi előirásra iss. - Mérsékelt árak. 
Tanulóitljuságnak és állandó lakóknak 

külömn kedvezmény. 

iz E 

Gyogyrfürdől! 
aro anoyo 

aUPEA-KOHALOm 
Vasutállomás: RUPEA. 

Minden vonathoz autóbusz-forgalom. 
Biztos hatásu elhanyagolt bántalmaknál is u m. : 
izom- és izületi csuznál, küszvény, skrofula, 

krónikus hurutoknál és női hajoknál. 
A viz főalkatrészet: Kén, vasoxyd (konyhasó) 
jód, só, kén és szénsavas-sók. A türdő, mint 
meleg kárdiürdő van kezelve, a helység köze- 
pén fekszik, mely tölgy- és bükkia erdőktől 
körülvéve, széltől teljesen védett he yen, roman- 
tikus vőlgyben terüt el. - Ellátás a fürdőben 
jutányos áron kapható. - Tájékoztatót és vegy- 

elemezés ivet dijtalanutl küld: 

ELŐPAT 
(Valcele) 

gvégyfürdő 
kiváló hatásu a gyomorbántalmak min 
den fajánál. májbajoknál,. sárgaságnál 
vérszegénység és női bajok eseteiben. 

ivókurák Szénsavas türdők. Hydt otí 
rapia. - 250 szoba. - Ettermek. 2 IHCOBI RUDOLF, fürdőtulajdonos 

Szabó Márton 
Brassó, Hosszu-u. 74. 

zon juntus 1-től szeptember 15-ig. 

g 

a legiobb házi gyógyszer s a legk 
tünőbb asztali viz. - Forga- 

lomba hozza az 

általános Kereskedelmimt 
BRASSÓ, Mária királuné-ut 58 * 

Speciálisan berendezett autó-rugó üzem 

Kész rugók raktáron. Javitások gyor- 

san készülnek. – Rugók a legujabb 

módszer szerint ruganyosittatnak 

Mélyen leszállitott árak! 

K : 

TUNIS !


